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Sommeren, med varme og avslappende ferie, er
over og det er på tide å vende tilbake til dagliglivet
igjen. Men du  som driver med slektsforskning skal
jo ikke ha problemer med å finne spenning i hver-
dagen. Og hvis du skulle ha kommet litt "ut av det"
i løpet av sommeren, trenger du kanskje litt faglig
påfyll? Da bør du besøke:

SLEKTSFORSKERDAGEN 25. OKT.
Etter en pangstart i fjor, da det ble arrangert
slektsforskerdag samme dato på ti steder rundt
omkring i landet, fortsetter suksessen for fullt i år.
For tiden planlegges arrangement på 15-16 steder
over hele landet, og mulighetene er dermed store
for at du finner et arrangement innen rekkevidde.
På www.disnorge.no finner du en side med opp-
datert oversikt over samtlige arrangementer.

Arrangementene har forskjellig form og innhold,
men hos mange finner du både foredrag, salg av
artikler, demonstrasjon av slektsprogrammer, ut-
stillinger og mye annet. Ikke minst er dette en god
anledning til å møte likesinnede og til å slå av en
prat med ildsjelene i lokallaget ditt. Møt opp, du vil
få en både hyggelig og lærerik dag!

LANDSMØTE 25.APRIL 2004
DIS-Norge har landsmøte annethvert år, det forri-
ge var i 2002 og det neste kommer derfor til vå-
ren. Landsmøtet 2004 vil finne sted 25. april i
Lørenskog kultursenter på Triaden i Akershus.

I Slekt og Data nr 4 vil vi bekjentgjøre lokallagenes
årsmøter. På disse årsmøtene velges lokallagets
representant til DIS-Norges landsmøte. Bemerk
at dette er en endring siden tidligere: det er nå lo-
kallagene som står for valg av representanter til
landsmøtet, mens dette tidligere var fylkesbasert.

Den 14. mars kan sakspapirene til landsmøtet for-
melt avsluttes, og de vil kort tid etter dette bli pu-
blisert på www.disnorge.no. I tillegg vil de ble ved-
lagt Slekt og Data nummer 1/2004, på samme
måte som tidligere.

DISreg
I den siste tiden har vi kunnet glede oss over å se
at fruktene av kilderegistreringsinnsatsen i DIS-
Norges regi legges ut på Digitalarkivet. Store
mengder materiell er under registrering, forvent
flere positive nyheter på digitalarkivet.no i tiden
som kommer!

Mange har ønsket seg mulighet til enkelt å kunne
se både hva som er registrert og hva som er
under arbeid. Når dette leses, har DIS-Norges ak-
tivitetsutvalg for kilderegistrering satt i drift den
nye tjenesten DISreg som du vil finne på www.dis-

norge.no/DISreg/, og som dekker nettopp dette
behovet. Etterhvert som kilderegistreringskoordi-
natorene rekker å registrere sine respektive ar-
beider i DISregi vil du her kunne få oversikt over
alle pågående og ferdigstilte registreringsarbeider,
fordelt på fylker, tidsperioder, kildetype eller lokal-
lag. En takk til AUet for nok et bidrag som gjør det
lettere og mer spennende å ta del i dugnaden!

SKRIV DIN SLEKTSBOK UTSATT
Jeg nevnte i nummer 2 at Slekt.no og DIS-Norge
vil samarbeide om prosjektet "Skriv din slektsbok"
der hensikten er å øke medlemmenes kunnskap
rundt det å lage slektsbok med sitt slektsprogram,
og dermed også å bidra til at flere velger å gjøre
dette. For å gi de mange aktørene i prosjektet
bedre tid til å planlegge dette, har vi valgt å utset-
te prosjektet til årsskiftet. Temaet vil da bli be-
handlet både i artikler i Slekt og Data og gjennom
aktiviteter i lokallagene, og i de av de lokale grup-
pene som har fokus på slektsprogrammer.

DISCHAT FAST BEMANNET
Vår nye pratekanal, som du finner på www.dis-
norge.no/irc/, har så langt levd sitt eget liv med
unntak av et par temakvelder før ferien. Men så
snart "timeplanen" er på plass, vil det bli fast be-
manning av kanalen én time hver kveld på ukeda-
gene. Det vil være de ni AUene (se motstående
side) som på omgang er ansvarlig for å bemanne
kanalen.

På den måten vil det bli mulig for alle medlemmer
å stille spørsmål eller å drøfte tema med repre-
sentanter for DIS-Norges aktiviteter. Følg med på
nettsiden til DISchat for nærmere informasjon om
dette, der finner du også beskrivelse av flere må-
ter du kan delta i praten på.

RENNEBUMARTNAN
Som tillitsvalgt i foreningen føler jeg det alltid gi-
vende når jeg får anledning til å delta i noen av de
mange aktivitetene i regi av lokallagene, og på den
måten møte både tillitsvalgte og medlemmer og
utveksle synspunkter og erfaringer. Sommerens
høydepunkt i så måte var Rennebumartnan, et
stort og velrenommert messearrangement som i
år hadde "Gamle røtter - nye skudd" som tema.
DIS-Sør-Trøndelag var invitert til å delta, og lokal-
laget gjennomførte et bredt og godt arrangement
med foredrag, stands og demonstrasjoner, og det
med en slik glød og entusiasme at det var en for-
nøyelse å få være med på "arbeidet"!

Med ønsker om en god slektsforskerdag 25. okto-
ber til dere alle!

Jan E.
leder@disnorge.no
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I dette nummeret kan du lese mer om:

2 DIS-hjulet;
Aktivitetsutvalg

3 DIS-lederen 
4 Redaktørens kommentar

Innehold
5 Fra lokallagene

Annonsepriser
6 Bestefars onkel dro til Amerika

12 Slektskolen 14: Bruk av folketel-
linger på Internett

16 Bildeskolen 4: Redningsoperasjon
20 Virus!
22 55 Deutscher Genealogentag
23 Trygg bruk av e-post - slik unngår 

du søppelpost og virus
24 DISkusjon: Kvinne og mann
25 Ny bok: Slektsforskning på PC

Søking på Internett
26 Tilbud til medlemmer 

av DIS-Norge
27 Lokallagsoversikt
28 Etterlysninger
30 Slektsforskerdagen 2003
31 DIS-kalenderen
32 Den hælvedes reinsligheita

Ole Harald Flåten
Redaktør

redaktørens
kommentar
Slekt og Data planlegger en serie om
gamle bilder; hvordan de skal behand-
les, hvor du kan finne dem, etc. Til det
trenger vi hjelp fra deg! Kom med tips
og ideer. Oppspor arkivene til gamle
fotografer, besøk fotoarkiv og lag re-
portasjer.
Jeg gleder meg!
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FORSIDE:
Snart arrangeres det slektsforskerdager over
hele landet. Se side 30 eller på Internett
www.disnorge.no

NESTE NUMMER
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Slekt og Data tar gjerne i mot stoff
og forslag til stoff fra medlemmene.Vi
kan ikke garantere at innsendt mate-
riale vil bli benyttet og vi forbeholder
oss retten til å korte ned og redigere
innsendte bidrag. Stoff som sendes
inn til bladets DISkusjonssider, står
helt og fullt for innsenderens mening
og vil bli benyttet i den utstrekning
plassen tillater det.Vi oppfordrer til å
skrive kort. Innlegg som strider mot
«god folkeskikk», vil ikke bli benyttet.

Arrangementer meldes inn til DIS-
Norges hjemmesider og skal ikke
sendes redaksjonen.

Etterlysninger sendes til DIS-
Norge eller på e-post til etterlys-
ning@disnorge.no

Foto skannes i 300 dpi og lagres i
høyeste jpg-oppløsning og sendes sd-
foto@disnorge.no
NB! Store filer (over 2 Mb brennes
på CD eller sendes i original til DIS-
kontoret)



Annonsepriser 
Forutsetter ferdig 
original. Kontakt 
kontor@disnorge.no

Vanlig tekstside
1/1 side kr 7.000
1/2 side kr 4.500
1/4 side kr 2.500

Nest siste side
1/1 side kr 8.500
1/2 side kr 5.000
1/4 side kr 3.000

Bakside
1/1 side kr 10.000
1/2 side kr 6.000
1/4 side kr 3.500
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Fra lokallagene

I denne spalten kan vi dessverre ikke
presentere alle nyheter fra alle lagene i
hvert enkelt nummer.Vi tar derfor for
oss litt fra enkelte lag isteden og håper
leserne har oss unnskyldt.

AUST-AGDER
På Aust-Agders (http://aa.disnorge.no/)
sider kan vi se at laget har en ganske
stor aktivitet. Eller hva sies om for ek-
sempel at man har registrert 24 kirke-
gårder allerede? Her burde det være
gode muligheter for den som søker
sine aner i Aust-Agder.

Lenken til Aust-Agderarkivet bringer
deg videre til for eksempel inndeling av
kommuner før og nå, noe som også må
sies å være nyttig.

BUSKERUD
DIS-Buskerud har på sine sider gått en
litt annen vei. Der finner vi faktisk så
mange som 20 forskjellige lister over
døpte/ gifte/ gravlagte og andre avskrif-
ter fra kirkebøker i fylket. Mye av arbei-
det er nok gjort av egne medlemmer,

men kikker vi nærmere på registrato-
rene, ser vi at her har det vært et godt
samarbeid med både Eiker historielag
og Buskerud slektshistorielag. Selv om
de tre foreningene nok har en del med-
lemmer felles, er resultatet en spore
for andre lag innen DIS.

HAUGALAND
DIS-Haugaland har gjennom flere år
vært meget aktive. Ikke minst bærer
hjemmesidene preg av aktiviteten. Det
var ved hjelp av disse sidene jeg kom
over sidene til Foreningen Norges
Døvblinde som står omtalt annet sted i
bladet. Du finner også her lenker videre
til for eksempel døde i Haugesund
1904 - 1935 og døde i Norge 1947 -
1999. Eller til dødsannonser og grav-
stedsregister for Haugesund i søkbar
form. Med andre ord litt av vært for
den som har en eller annen forsker-
oppgave i distriktet.

Under arbeidet med dette stoffet kom
tankene om at det er stor forskjell på
de forskjellige lagenes hjemmesider.

Noen lag ser ut til å ha mildt sagt store
kunnskaper om det å lage sider som
både er lette å finne frem i og ikke
minst har interessant stoff. Andre lags
hjemmesider er mer eller mindre laget
av ildsjeler som lærer etter hvert som
de lager. Selvsagt kan ikke alle til enhver
tid ha alt like godt. Som en kilde til in-
spirasjon kunne det kanskje være en
ide å kikke litt på andre lags sider og
forsøke å bedre sine egne? Kanskje det
kan være en ide å ha en, rent subjektiv,
omtale av de forskjellige sidene? Om
det kommer, vil det i så fall være et ut-
trykk for artikkelforfatterens meninger
og ikke foreningens eller redaksjonen
samlet. Bare pass dere i de forskjellige
styrene og webansvarlige:

Aktiviteten rundt om i det ganske land er ganske stor. Noe vi lett finner ut når vi kikker på
de enkelte lagenes hjemmesider. Etter hvert som årene har gått, er også disse sidene abso-
lutt en viktig kilde for oss alle. Ikke bare for det enkelte lagets egne medlemmer, men i vel-
dig mange tilfelle også for den som sitter på andre kanter av landet, noe vel de fleste (?)
gjør. Vi snakker om at vi i dag er mobile, men våre aner var nok ikke særlig dårligere.

av Eirik Dørdal Nord

Stor aktivitet!



Det er helt umulig å gi noen fast opp-
skrift på hvordan en finner sine emi-
granter i USA. Hvor lett eller vanskelig
det er, kommer an på når emigrasjonen
fant sted, navnebytter, hvor de slo seg
ned osv. Noen av statene har mye kil-
der på nettet gratis, andre stater har
nesten ingen ting. De vanskeligste emi-
grantene, er selvsagt ugifte jenter og
kvinner, da disse som regel giftet seg og
byttet navn. Dersom en ikke aner noe
navn på disse, er de nesten for nål i
høystakk å regne. Men, med litt flaks
kan disse også finnes. En fantastisk lin-

keside å starte på er 1)Cyndislist.

Før vi reiser over "dammen" for å lete
etter våre slektninger, må vi gjøre grun-
dig arbeide her i Norge. Alle opplys-
ninger vi vanligvis leter frem når vi dri-
ver vår slektsgransking er en selvfølge.
Særlig opplysninger som kan gi peke-
pinn på hvilke navn som kunne være ak-
tuelle å bruke for emigranten. Hvor
personen bodde, både gårdsnavn og
stedsnavn og til og med gatenavn er
sett brukt som senere familienavn i
USA.

Ofte er vår første informasjon om at
en slektning dro til Amerika, hentet fra
bygdebøker, fra en eldre person i slek-
ten, eller rett og slett rykter i familien.
Kanskje du har funnet et Amerikabrev?
Er du så heldig å ha noen av de gamle å
spørre, må disse som vanlig "pumpes"
for opplysninger. Alt de husker er vik-
tig. Kom det brev fra Amerika? Sto det
noe om hvordan de bodde? Om de
bodde ved havet eller i skogen, på præ-
rien eller ved en stor elv. Dette kan gi
pekepinn på hvor de slo seg ned. Et an-
net viktig spor kan være om andre fra

Det er flere som har en "onkel" i Amerika enn et "syskjenbån" på Gjøvik. Problemet er bare
at det som regel er lettere å finne "syskjenbånet" på Gjøvik enn onkelen i Amerika! Jeg har
ikke tenkt å ta for meg emigranthistorien, den er det skrevet flere hyllemetere og mange gi-
gabytes om før. I denne artikkelen tar jeg kun for meg de mulighetene som finnes på
Internett, for å finne slekt i USA.
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Laila N. Christiansen, f. 1963, styremedlem i
DIS-O/A, koordinator for Kilderegistreringsprosjektet
i DIS-O/A. Jobbet i ca 4 år med å finne emigranter
til Amerika, samt å hjelpe amerikanere med å finne
sine røtter i Norge. Lnormann@c2i.net

NAVN
Et av de største problemene vi møter når vi skal lete etter en emigrant, er at de gjerne skiftet navn.
Eller, navnet ble "amerikanisert". Dette gjelder både fornavn og etternavn. Noen "faste" endringer
er det heldigvis, i hvertfall på fornavn. Anders/Andreas ble Andrew. Johan av alle varianter byttet
som oftest til John, Lars og Lauritz ble
veldig ofte Louis, Karl/Carl ble som regel
Charles/Charley, noen ganger Chas. Av
kvinnenavn kan nevnes Karen/Kari ble
ofte Carrie, Caroline ble ofte Lena,
Ingeborg ble ofte Inga. Men, det finnes
ingen faste regler.

Stort sett alle -sen navn ble til -son. De
aller fleste Johansen ble Johnson. Men,
igjen, ingen fast regel. Mange byttet navn
til noe som ikke hadde noe med noe å
gjøre! Og, selvsagt, æøå finnes ikke i det
engelske alfabet.

Ofte må du ty til fantasien for å finne ut
hvordan emigrantens navn ble registrert.



samme bygda reiste. Hvor slo disse seg
ned? Heldigvis står det ofte i selve emi-
grant-protokollen hvor emigranten vår
hadde tenkt seg. Og, reiste han etter
1892 (frem til 1924) og skulle til New
York, har vi store muligheter for å finne
ham i den søkbare databasen på 2)Ellis
Island. Et mulig spor kan også være å se
etter om noen av søsknene eller forel-
drene kanskje dro på besøk til emigran-
ten din! Særlig om dette kunne ha
skjedd etter 1892, da Ellis Island hadde
åpnet. Da kan du nemlig ha flaks, og få
alt servert på et fat. I ships-manifestene
står det nemlig hvor passasjeren skulle,
og etter ca 1896 også hvem han eller
hun skulle til!

EMIGRASJONEN /
UTVANDRINGEN FRA NORGE
De fleste av politiets emigrant-proto-
koller finnes på 3)Digitalarkivet. Vi skal
huske at disse protokollene inneholder
de som registrerte seg før de emigrer-
te. Altså, det er ikke helt sikkert at de
allikevel dro. En annen kilde som er vik-
tig å sjekke, er kirkebøkenes utflytte-lis-
ter. Her kan det stå mer opplysninger
enn i emigrantprotokollene. Du finner
oversikt over landets kirkebøker hos
14)Riksarkivet

En fantastisk kilde til emigrasjonsskip er
4)"100 years of emigrantships from
Norway" hvor en kan finne ut hvilket
skip emigranten dro med, hvor dette
skipet skulle osv. Ofte kan et søk på
disse sidene fortelle hvor agenten had-
de konsesjon til å sende sine emigran-
ter. Sidene inneholder foreløpig ikke
opplysninger om skip fra Bergen. På
disse sidene finnes også mange passa-
sjerlister fra tiden før det ble påbudt å
registrere seg hos politiet (før 1867),
og det finnes mange lærerike og inter-
essante artikler.

Mange emigranter dro via Liverpool el-
ler Hull i England, mange dro direkte,
eller til og med via Danmark eller
Tyskland, f.eks via Hamburg.

IMMIGRASJONEN /
INNVANDRINGEN TIL USA
Immigrantene som ankom 2)Ellis Island
(New York) i tidsrommet 1892-1924 er
registrert i ships-manifestene som lig-
ger indexert på Internett. Disse inde-
xene inneholder forferdelig mange skri-
ve/lesefeil. Dersom du ikke finner din
emigrant, og er nesten sikker på at han
bør være der, prøv å finne en av de an-
dre emigrantene som reiser samme
dato med samme agent og skip.
Søkemotoren på Ellis Island er elendig,
derfor anbefales heller 6)Stephen
Morses "Search Ellis Island in one step".
Det fantes også mange andre ankoms-
thavner enn Ellis Island, men det finnes
ikke indexerte lister fra disse havnene.

HVOR SLO DE SEG NED?
Ofte var det at sambygdinger slo seg
ned på samme sted. Og, ofte reiste de
til steder som lignet det stedet de kom
fra. Fiskere forble ofte fiskere, det var
det de kunne! Bønder dyrket jorda, og
det fortsatte de med når de kom til sitt
nye hjemland. Men, det var mange
nordmenn som også havnet i byer, selv
om det ikke var så mange av dem i
Norge! Lefse Curtain, Lapskaus Avenue
og Fredheim Cafe er kjente begreper i
Brooklyn. Det finnes faktisk et museum
i Brooklyn, 7)Scandinavian East Coast
Museum

Dersom ikke emigrant/immigrant-kil-
dene vi finner, forteller noe om hvor de
skulle,må vi benytte oss av andre kilder.
En av de viktigste kildene i USA er
"censuser". Folketellinger. Du finner en
oversikt over disse i figur 1 (neste
side). Stort sett alle censuser i USA
som ligger på nett, er betal-tjenester.
Men, er man så heldig at man for ek-
sempel har familie i Dakota-statene,
finner man en del censuser på 8)US
Genweb Census Project

OM CENSUSENE
Alle indexerte censuser, utenom 1930,
er indexert på hovedperson i huset.
Altså som regel mannen. Tjenere som
bor i en annens husholdning er allikevel
som regel indexert.

Census 1930 er indexert på alle, uan-
sett alder og stilling i huset. Censusene
er indexert av folk i India og Kina.
Dette gjør stavingen i beste fall interes-
sant, noen ganger helt vanvittig.
Indexeringen er ikke korrekturlest kan
det se ut til. Selvsagt kan også origina-
lene være meget vanskelige å lese. For å
se hva de forskjellige censuser forteller
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ELLISISLAND.ORG
✔ For å kunne se de originale ships-
manifestene på Ellis Island, må du re-
gistrere deg.Dette er helt gratis, helt
ufarlig og helt enkelt.
✔ De aller fleste manifestene består
av minst 2 sider. Klikk på "previous"
og "next" for å se om du har fått
med deg alle sidene. Det er ikke
konsekvent hvorvidt du får opp før-
ste eller siste side.
✔ Dersom du får opp "missing ma-
nifest" ved søk via EllisIsland.org sin
egen søkemotor, prøv deg frem på
Stephen Morse's sider og "Missing
Manifests". Denne kan også brukes
dersom du får opp et manifest som
viser seg å være for feil båt.



av opplysninger, kan du gå til
10)Censusforms og laste ned skjemaene.

LAND RECORDS
Den viktigste grunnen til at så mange
reiste til Amerika, var at det var billig og
fruktbar jord å få tak i.Veldig mange av
skjøte- og overdragelsespapirene finner
du hos 1)Bureau of Land Management.
(OBS! Dersom du går til "standard"
søk, kan du søke gjennom hele databa-
sen uten å begrense til en stat). Du kan
også se scannede bilder av mange av
dokumentene!

LIVETS GANG I AMERIKA
For å få informasjon om fødsler, vielser
og dødsfall, er "Vital Records" det vi må
se etter. Problemet med dette er at for-
skjellige stater hadde forskjellig praksis
på hvordan de oppbevarer de forskjelli-
ge "records". Anbefaler derfor å lese
om 12)Vital Records Information.

Noen stater har lagt seg på en ganske
streng linje når det gjelder å sende ut
attester dersom man ikke dokumente-
rer nært slektsskap. Men, etter egen er-
faring holder det med å skrive "grand-
daughter" der de ber om "relationship",
eller, hvis det passer bedre, great grand.
De sjekker ikke dette nærmere.

Også i Amerika hadde immigrantene
behov for kirken og dens handlinger.
Disse kirkene førte også kirkebøker,
over i hvertfall dåp, vielse og begra-
velser. Disse kirkebøkene er dessverre
ikke digitaliserte, så de er vanskelig til-
gjengelig. Man kan imidlertid få hjelp på
13)Norsk Utvandrermuseum på Hamar.
De har kirkebøker på film fra veldig
mange av de "norske" kirkene i
Amerika. De gjør det ikke gratis, men
det er vel verdt pengene. For mer opp-
lysninger om dette, kontakt museet.

Min farfars tante Emma dro over i 1917
Siden vi hadde farfars bror å "pumpe"
for opplysninger, var det ganske lett å
finne Emma i Amerika. Jeg viser det her,
fordi det er mange som faktisk vet gan-
ske mye om sine emigranter. Tante
Emma var f. 6. september i Naverstad,
Bohuslän i Sverige, men flyttet til Oslo
og derfra til Amerika.

EMIGRASJONEN

Fra Digitalarkivets emigrantprotokoll

IMMIGRASJONEN

Fra Ellis Islands Passenger record

Emma ankom Ellis Island den 25. de-
sember 1917. For å se originalen, klikk
på "original ships manifest", du må ha
registrert deg for å se denne. (se neste
side)
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CENSUS I USA 1790-1930

1930 U.S. Federal Census index A) 
1920 U.S. Federal Census index A og G) 
1910 U.S. Federal Census index G) 
1900 U.S. Federal Census index G)
1890 U.S. Federal Census kun for ett par counties i ett par stater pga brann.
1880 U.S. Federal Census www.familysearch.org (gratis) og www.digitalarkivet.no
1870 U.S. Federal Census index G) (Nordmenn I Texas 1870 på Digitalarkivet
1860 U.S. Federal Census index A) (Nordmenn I Wisconsin 1860 på Digitalarkivet.
1850 U.S. Federal Census index A) (Nordmenn I USA 1850 på Digitalarkivet
1840 U.S. Federal Census index A)
1830 U.S. Federal Census index A)
1820 U.S. Federal Census index A)
1810 U.S. Federal Census index A)
1800 U.S. Federal Census index A)
1790 U.S. Federal Census index A)

A = 5) www.Ancestry.com    G = 9) www.Genealogy.com begge er betaltjenester.

Figur 1



Utsnitt av det originale skips-manifestet.

Emma havnet først hos sin søster
Thekla Thurell, som var gift og bodde i
Brooklyn, New York.

I AMERIKA
Familietradisjonene fortalte at hun se-
nere dro hun til Nebraska, og giftet seg
der i august, 1920, med Oscar J.
VanBibber. Vi finner Emma som "ser-
vant" i 1920-censusen, som ble tatt opp
i januar 1920. Begge de neste census-
bildene er fra 5)Ancestry.com en betal-
tjeneste.

Tante Emma døde allerede i 1921, av
komplikasjoner når hun fødte sin sønn
Howard Edgar. I 1930 bodde enkeman-
nen Oscar og hans sønn Edgar i
Omaha:

Jeg fant via 12)VitalRec hvordan jeg kun-
ne bestille dødsattesten til Emma og
Oscar. Det tok ikke lang tid, så kom den
i posten.

Howard Edgar VanBibber fant jeg så via
Social Security Death Index på
15)Rootswebs SSDI, som er best oppda-
tert, og gratis!

GRAVLUNDER/CEMETERIES
I USA ligger de fleste begravet på priva-
te gravlunder - cemeteries. Disse har
en stor fordel fremfor norske gravplas-
ser. Gravene blir ikke slettet! Dersom
cemetery fremdeles er der, er også de
gamle gravene der! Problemet kan være
at et lite sted kan ha mange små ceme-
teries. For å finne ut hvor en person er
gravlagt, kan gangen være å først finne
dem i for eksempel 15)SSDI, for så å kon-
takte for eksempel 12)VitalRec, fordi på
dødsattesten står det hvilket "funeral
home" - begravelsesbyrå - som ble
brukt.Adressen står ofte på dødsattes-
ten, eller man kan finne den i telefonka-
talogen. Så kontakter man begravelses-
byrået, for å få vite hvor vedkommende
er begravet.

ANDRE MULIGHETER
Kan være mailinglister. På 16)Rootsweb
kan man finne de mest utrolige mailing-
lister (epost-lister). Disse kan gå på
både tema, etternavn ("surname-lists")
eller geografisk område, både i og uten-
for USA. Der fant jeg så en
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Utsnitt av 1920- census for Omaha City i
Douglas County, Nebraska.



"Van_Bibber" mailing-liste, og etterlyste
min familie der. Det tok drøyt en time,
så hadde jeg fått e-post adressen til
Howard Edgars sønn, som jeg i dag har
e-post kontakt med!

En veldig viktig ressurs som jeg ikke har
nevnt spesielt, er 17)Familysearch. Her
har du flere forskjellige ressurser, både
av donerte data, og avskrifter av kirke-
bøker. Du finner også 1880-census for
USA, 1881 census for Canada, samt en
masse annet. Husk bare at du må dob-
beltsjekke alt du finner! Dette er ikke
korrekturlest, og donerte data kan ofte
være feil. Du kan også dykke inn i kata-
loger over hva de har i biblioteket sitt i
Salt Lake. Jeg har ikke benyttet meg av
dette selv.

På mine hjemmesider http://www.lai-
las.net har jeg laget en liten "how to"

ang. emigrasjonen til Amerika. Legg
merke til at jeg ikke har tatt med noe
om Canada, der har jeg veldig liten erfa-
ring.

Rootsweb.com er den eldste, og det
største gratis-stedet på nettet når det
gjelder slekt! 
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Utsnitt av 1930-census for Omaha City i Doutlas County, Nebraska

Bli med på
Slektsforskerdagen 

25. oktober 2003 
se side 30



Lenkeliste:
1) Cyndis List - Lenkeportalen over alle! http://www.cyndislist.com
2) Ellis Island - En fantastisk kilde http://www.ellisisland.org
3) Digitalarkivet - Emigrantprotokoller og Folketellinger over Nordmenn i USA 

http://www.digitalarkivet.uib.no
4) 100 years of emigrant ships from Norway http://www.norwayheritage.com
5) Ancestry.com - En av de største når det gjelder databaser i USA, betaltjeneste! 

http://www.ancestry.com
6) En bedre søkemotor for EllisIsland.org, og stedet å gå når du får meldingen 

"Missing manifest" er S. Morses søkesider http://www.jewishgen.org/databases/EIDB/
7) Skandinavisk museum i Brooklyn! http://scandinavian-museum.org
8) En del census-imager gratis, særlig for Nord Dakota 

http://www.us-census.org/states/states.htm 
9) Indexert 1900-og 1910-census, betaltjeneste! 

http://www.genealogy.com, de har også mye immigrantlister, men denne koster ekstra!
10) Last ned skjemaer gratis for å se hva man ble spurt om de forskjellige census-år.

http://people.clemson.edu/~breecec/Census/censusforms/ her kan du lese litt om 
census- og hvordan det ble gjort. http://www.rootsweb.com/~seky/folfoot/133.html

11) Her kan du finne skjøter og overdragelsespapirer på eiendommer:
www.glorecords.blm.gov/ 

12) Les hvordan du kan bestille forskjellige attester og sertifikater her:
http://www.vitalrec.com

13) Utvandrermuseet på Hamar http://www.museumsnett.no/emigrantmuseum/
14) Riksarkivet har oversikt over alle kirkebøkene som er filmet:

http://www.riksarkivet.no/arkivverket/kilder/medier/mikrofilm/mikrokort.html
15) En av de viktigste kildene for å finne mennesker i USA (døde) er SSDI 

(Social Security Death Index, http://ssdi.rootsweb.com
16) Rootsweb har mailinglister både for "Olsen og obituaries" http://lists.rootsweb.com/
17) "Mormoner"-kirkens http://www.familysearch.org er en enorm ressurs, men man skal 

bruke den med omhu. En viktig ressurs nå, er index av 1880-census, som så er linket til 
scannede bilder av originalen hos 5)Ancestry. Den siste er selvsagt ikke gratis.

18) Rootsweb har også en index over mange cemeteries.
http://freepages.genealogy.rootsweb.com/~langolier/cemeteries.html
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DIGITALARKIVET FT 1900
Når du skal bruke folketellingene på
'Nettet' er det enkelte ting du bør vite
om hvordan du søker.

Noen ganger kjenner vi til familier som
heter Haugland, Bråthen, Solberg,
Haakenstad, Eri, Bjørgan og lignende,
men kan ikke finne dem ved søk i FT
1900.

Da bør du søke på  Finn gardar  på åp-
ningssiden i FT 1900,og skrive navnet
der. Ofte vet du fra hvilket distrikt ved-
kommende er fra, så det er enkelt å se
etter om den familien du leter etter er
på en av de gårdene.

Det var nemlig først i begynnelsen av
1900-tallet det ble vanlig å ta gårdsnavn
som slektsnavn. I 1900 tellingen og tidli-
gere brukte de som oftest patronymi-
kum, altså farens fornavn med -sen eller
-datter etter.

En annen ting du må tenke på er at nav-
nene kunne være stavet annerledes den
gang enn det er i dag.

Eksempel 1: Pedersen kunne skrives
som Pettersen eller Petersen

Eksempel 2: Kristoffersen kunne bli
skrevet som Kristofersen,
Christoffersen, Christophersen m.m.

I det første eksemplet ser vi at de to
første  bokstavene er de samme i alle
tre tilfellene. Da kan du velge  b ø r j a r
p å meny under  l i k, og du vil få opp
alle navn som begynner med PE-. Da
kan du krysse av for de navnene som
du vil se på. Siden kan du velge ut de
som er aktuelle..

I eksempel 2 ser vi at de første boksta-
vene ikke er like. Da kan vi ikke velge
den samme metoden. Men menyen
under  l i k  gir en annen mulighet. Den
viser valget i n n e h e l d , og vi ser i ek-
sempel 2 at uansett hvordan navnet
skrives vil bokstavene -risto-, i midten
av navnet, være de samme.

Da kan vi velge inneheld og skrive risto
i navnfeltet.

Slik må du forsøke å tenke ved de nav-
nene du skal lete etter.

Av erfaring skriver jeg aldri et -sen
navn fullt ut. Jeg velger alltid børjar på.
(se illustrasjon neste side)

Altså for Olsen, velger jeg børjar på -
og skriver  Ols

For Hansen, velger jeg børjar på og
skriver Hans  osv

Det er nemlig ofte i FT at patronymiet
er skrevet forkortet som OLS eller
OLSD
Eller HANS eller HANSD  også videre.

Bruk av Folketellinger på Internett i Norge og en liten titt på DIStreff.
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Bruk av folketellinger påBruk av folketellinger på
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Norunn Klettum, har drevet 
med slektsforskning i 30 år, lærer 
med sosial pedagogikk. Har de 
siste 10 årene jobbet i voksenopplæring.
Leder for mormonerslektsenteret i Oslo.
klettum@chello.no



Hvis du vet hvilket område vedkom-
mende du leter etter er fra kan du vel-
ge  fra menyen til venstre  Fylket og si-
den Kommunen. Hvis du ikke vet hvor
vedkommende var i 1900 tellingen, kan
du velge å begynne med søk på åpnings-
siden for Folketeljinga frå 1900. Da
starter du et landsomfattende søk og
får på den neste siden en oversikt over
i hvilke fylker personer med det navnet
du søkte etter befinner seg.

Du har mange muligheter for å 'sile ut'
den personen du leter etter ved å fort-
sette søket med fornavn, etternavn, fø-
dested, fødselsår

La meg si at din oldemor het Karen
Holter og var født i Nannestad. Du er
litt usikker på fødselsåret og hvor hun
er i 1900 tellingen.

Da velger du å begynne på søk på åp-
ningsiden, altså landsomfattende søk

Du velger først Førenamn  og fyller ut
Karen. Du ser at det er mange perso-
ner i alle fylker som heter det.

I menyen under  Førenamn finner du

Etternavn og velger det og skriver
Holter.

Nå ser du at det bare er 7 personer i
hele landet som fyller disse kriterier;
navn Karen Holter.
Men du vet også at hun er født i
Nannestad.

I menyen under Førenamn finner du

også valget Fødestad. Du velger det og
skriver Nannestad.

Nå ser du at det bare er en person som
fyller alle kriterier og du finner henne
og familien i Oslo (Kristiania), Her
finner du opplysninger om hele hennes
familie, hvor de bodde, hva faren hadde
for yrke osv

Folketellingen 1865 og 1801 er bygd
opp omtrent på samme måte.

Legg merke til at hvis du ikke vet nøy-
aktig fødselsår kan du velge et årstall og
samtidig krysse av for +/- opptil 10 år.
Det vil si at du kan søke på personer
som er født i en 20 års periode.

Vi kunne altså sagt for Karen Holter i
eksemplet at Hun var født 1890 +/- 10
år. Da ville søket ha vært for tidsperio-
den 1880 - 1900.
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RHD -REGISTRERINGSENTRAL
FOR HISTORISKE DATA
RHD har også en søkeside for folketel-
ligene 1900, 1875 og 1865 tellingene.

Den er litt annerledes bygd opp, men
det hender at du kan finne vedkom-
mende lettere der. Illustrasjon over.

Her har du mulighet for å fylle ut hele
Fornavnet, hele Fødestedet, hele
Gårdsnavnet, eventuelt bare de første
bokstavene i hvert felt, hvis det er usik-
kert hvordan navnet, eller stedet ble
stavet i 1900 (Muligheten med
Innholder er ikke her og heller ikke
muligheten Fødselsår med sine +/-.)

Men du kan velge ut ett eller flere fyl-
ker å søke i.

Altså er søket ikke låst til  'Hele landet'
eller ett fylke. Ofte vet en jo hvilken del
av landet den vi leter etter har tilknyt-
ning til, men er usikker på i hvilket fylke.
Du kan også velge ut bestemte kommu-
ner innen fylkene og foreta let der.

Husk at FT 1875 er ikke  fullstendig for
hele landet, men kan være til god hjelp
hvis det området du ønsker å se i er
der.

Skal du velge enkelte fylker å lete i,
krysser du av for det. (Nederst på skje-
maet) Illustrasjon under.

Det er først etter at du har fylt ut navn-
feltene, eventuelt Fødested og /eller
Gårdsnavn og fylkevalget og eventuelt
kommunevalg, du velger hvilken folke-
telling du skal søke i.: 1865, 1875, 1900.

La oss se på det samme søket som vi
gjorde i Digitalarkivet.
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På RHD's søkside kan du fylle ut alle
kriterier på åpningsiden.

Fyll ut
Fornavn: Karen
Etternavn: Holter
Fødested: Nannestad

Ikke kryss av for noe bestemt fylke, alt-
så velger du landsomfattende søk.

Trykk så på 1900 .

Der finner du i Kristiania: Karen Alvilde
Holter - Fødselsår: 1890 og Fødested:
Nannestad.

Ved å trykke på navnet hennes, får du
hele familien opp. Illustrasjon under.

TRENINGSOPPGAVE:
En forskers besteforeldre på morssiden
heter:

Karl Olsen,
født i 1888 i Enebak,Akershus 

Johanna Olsdatter Agledal, født i
1884 i Kinn, Sogn og Fjordane

Disse er barn i Folketellingen 1900 og
vil stå der som barn med foreldre og
søsken.

Agledal kan være et gårdsnavn. Se om
det er en gård i Kinn som heter
Agledal.

Let opp begge familiene i
FT 1900 i Digitalarkivet og i FT 1900
hos RHD (Registreringssentral for his-
toriske data).

Noter ned alle opplysningene du finner
som adresser, barn, søsken, fødselsår,
yrke osv

Eller skriv ut familiene i fra
Folketellingene

Bruk gjerne familieark du kan skrive ut
fra DIS hjemmeside.

Du vil nå vite navnet på foreldrene, for-
skerens oldeforeldre. Når de er født og
hvor de er født. Dette vil gjøre at du
kan finne dem som barn med hele sin
familie i Folketellingen 1865.

Bruk de opplysningene du finner i FT
1900 til å gå videre med å lete opp
tipp-oldeforeldrene med deres familier
i 1865. Bruk både Digitalarkivet og
RHD.

DIStreff
Vi ser på DIStreff

Søk etter Karl Olsen fra Enebakk,
Akershus.

Du finner ham med kone Johanne
Margrethe Olsdatter Agledal.

Blar du bakover på Karl Olsen finner
du foreldrene og søsken.

Men blar du bakover på Johanne
Agledals linje, finner du langt bakover.

Sammenlign med det som er funnet i
Folketellingene.

Selv om dette eksemplet viser at det er
mange opplysninger å hente i DIStreff,
er hovedformålet  å sette personer
med felles slekt i forbindelse med hver-
andre.

Øverst på søksidene kan du finne at det
er medlem nr. 03118 - Geir Nilsen som
har sendt inn dette til DIStreff.

Hvis dette hadde vært din slekt ville du
her antagelig ha funnet en kjent eller
ukjent slektning
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Noe senere gjentok det samme seg i
Los Alamos, men denne gangen etter
en storbrann. Der kunne flere fortelle
at det eneste de hadde reddet var fami-
liebildene.

I disse tilfellende var bildene det viktig-
ste. Dette gjentar seg uansett hvor på
kloden man befinner seg. Ikke gjenstan-
der av verdi. Dette forteller oss hvor
stor vekt vi legger på bildene våre, feri-
ebilder, familiebilder eller bilder av
nære venner.

Det var nettopp dette som opptok
meg da jeg begynte å se på i hvilken
grad dette med bilder er viktig for oss.
Ja kanskje viktigere enn vi egentlig er
klar over, uten kanskje å tenke over
det. Det spiller liten eller ingen rolle
om bildene er gode eller dårlige, falme-
de, brukket, eller flekkede: vi tar vare på
dem uansett. Albumbildene eller de
som henger der i glass og ramme, disse
kan du få tilbake i de originale fargene,
falmede og ødelagte kan repareres.
Med litt øvelse kan du restaurere dine
bilder, slik at de igjen blir som da de ble
tatt.

RIPER
Vi kan begynne med det enkleste men
likevel noe av det mest irriterende med
de gamle bildene: riper i overflaten.

Hvordan eliminere dette? Dette kan du
enkelt gjøre. Riper kan oppstå fra frem-
kallerbad som burde vært skiftet i foto-

butikker med egen fremkaller tjeneste.
Der skjer fremkallerskifting med jevne
mellomrom, men blir disse intervallene
for lange, vil det falle partikler fra fil-
mene ned i tankene, eller det kan være
andre årsaker som avsetter mekaniske
riper i filmemulusjonen, og ripene er
raskt et faktum. Skitne skanneroverfla-
ter; har du egen skanner: husk å rengjø-
re denne for støv og fingermerker jevn-
lig. Betrakt skanneren som om det var
brillene dine. Fingermerker på brille-
glass vil gi deg "tåkesyn". Røff behand-
ling av digitale lagringsbrikker skjer
også, betrakt disse på samme måte.

Spesielt er gamle fotografier ofte matte
etter dårlig behandling eller lagring.
Legger du opp et av de gamle bildene
dine på skjermen, vil du i lagpaletten se
bakgrunnslaget ditt som representerer
originalen. Når du starter restaure-
ringsprosessen din skal du ikke arbeide
i eller på originalen du ser på skjermen,
men lage en kopi av dette ved å klikke
på den lille sorte trekanten til høyre
øverst på paletten, rett under krysset.

Klikker du her vil du få en nedtrekks-
meny som inneholder blant annet
"Dupliser lag". Når du klikker på denne
vil du først få opp en boks hvor du kan
sette navn på det nye laget, eks, lagko-
pi1. Klikk deretter enter, du har nå to
identiske lag og det er på kopilaget du
skal arbeide. Det hjelper deg i begyn-
nelsen å klikke på øyet i bakgrundslaget
på paletten og du slipper å lure på hvor
du er.

DU ER NÅ KLAR FOR OPERA-
SJON REDNING
Husk at originalen din nå er å betrakte
som negativet der det hele startet.

Gå nå til Polygonlassoen i verk-
tøypaletten eller trykk L på ta-
staturet og du får lassoverktøy-
et frem. Prøv deg frem med å

legge på noen grader av ut-toning som
du bestemmer ved å sette inn verdien
på, nest øverst på skjermen hvor det
står 0, sett inn fks. 4. Det kan være mu-
lig at du likevell må bruke 0, det er det-
te du må øve inn din rutine på. Lag nå
en tett omramming av stripen på bildet
og når du er kommet rundt området vil
du se en liten ring der start og slutt på
dine streker møtes. Er du nybegynner
oppdager du fort når du har valgt dette
verktøyet. Den opptrukkede linjen
henger fast i musepilen din, det er ikke
du som har gjort noe feil eller at det er
feil på musepekeren. Den skal være slik
for hver gang du slipper og trykker ven-
stre muse tast ned igjen, vil du kunne

For noen år siden ble det vist bilder på TV fra et katastrofeområde, hvor en tornado hadde
herjet i et boligstrøk. Da TV reporteren spurte en familie: Fikk du mulighet til å redde noen
eiendeler? svarte damen: Nei alt er borte, familiebildene, brudebildene, og bildene av barne-
barna.
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endre rettning. Lag en omramming med
en form som du selv vil. Når start og
slutt møtes klikker du en gang, da vil
"streken" slippe musepekeren din.

Flytt pekeren på innsiden av omram-
mingen du har laget, hold venstre mu-
sepil nede og flytt dette området litt til
siden og skift til V. Hold venstre muse-
tast nede samtidig som du holder Alt.
tasten nede nå kan du kopiere nabo-
området som ikke inneholder ripe og
legg dette på plass der du startet. Du
vil se at området passer helt nøyaktig i
det gamle området. Skulle du nå ha
kopiert med deg noe du ikke skulle ha
med, må du bruke stempelverktøyet
ditt. Skift til dette og legg stempelsym-
bolet der du ønsker å hente noe fra.
Hold Alt tasten nede og klikk en gang,
gå så inn der hvor du ønsker å legge
noe over og klikk en gang. Du har nå
kopiert den delen hvor stempelet lig-
ger. Slik kan du holde på til du har fjer-
net alt det uønskede.

Legg alltid merke til hvor stempelsym-
bolet eller krysset er, slik at du henter
fra riktig bområde. Gjør du noe feil har
du historiepaletten din, hvor du kan
klikke deg tilbake. Når bildet ser bra ut
holder du Ctrl. nede og klikker D
(Deaktivering) og du har koblet vekk

alle aktive verktøy.

Slik kan du "låne" nabodelen i bildet
ditt. Det er selvfølgelig ikke alltid dette
er mulig å gjøre og du må bruke andre
metoder. Du kan også bruke
Stempelverktøyet direkte. Etter at du
har laget en omramming som sist, kan
du klikke inn stempelen fra verktøypa-
letten din og holder Alt-tasten nede
mens du klikker på det stedet du vil
hente noe fra. Gå deretter innenfor
rammen din og klikk en gang så du får
en kopi av der du klikket første gang
med Alt-tasten nede. Denne operasjo-
nen kan du betrakte som når du setter
stempelet først på stempelputen og
deretter på arket du skal overføre det-
te til. Slik kan du fortsette helt til du har
dekket det nødvendige området som
skal endres, men husk alltid på hvor du
har stempelkrysset, dette vil følge dine
bevegelser med musepekeren.Vanskelig
sier du?  Øvelse er svaret. Graden av
hvor kraftig stempelet ditt blir kan du
bestemme ved å endre verdi i % oppe i

verktøylinjen din, hvor du finner beteg-
nelsen:Tetthet. Forsøk 50%  og du ser
fort forskjell. Når du "stempler" deg
inne i et markert område vil du se at
markeringen din fungerer som et "gjer-
de" for stempelet ditt, og du slipper å
være så nøye med hvor du setter kopi-
punktet.
Den tredje metoden etter at du har
satt markeringen din er å gå til
Filtermenyen,. Her finner du Støy, klikk
her og du får en ny meny hvor det gir
deg mulighet til å velge: Fjern støv og
riper.

Gå til terskelverdi og forsøk med en
økning av denne men vær forsiktig, her
gjelder det å være lett på hånden, små
utslag i verdiene gir store utslag i bildet.
Husk når du skal bruke dette valget at
du er på riktig lag i paletten. I dette til-
fellet, ditt kopilag av original.. Ønsker
du å ta hele bildet på en gang, klikker du
Ctrl. + A og du får en stiplet linje rundt
bildet dit. Nå vil sikkert noen reagere
ved å si at bildet virker noe mer
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uskarpt. Denne påstanden er også helt
riktig. Bildet blir litt "bløtere", vi legger
noe over kopilaget, dette må hver en-
kelt vurdere hva som passer best.

Her er et bilde som i utgangspunktet er
et godt eksempel på hva som kan gjø-
res og hvilke valg man står overfor.

Her ser vi at bildet har vært utsatt for
hårdhendt behandling, ref. kanter etc. Er
man så heldig at alle bitene er tilgjenge-
lig er vi langt på vei til å få et godt slutt-
resultat. Har man derimot et bilde hvor
deler av bildeflaten er borte, har mann
en rekonstruksjon foran seg.

Først skanner mann inn bildets enkelte
deler inn i 300 dpi og i farger hver for
seg, selv om bildet er sort/hvit.

Legg bitene samme vei i skanneren, det
blir da et bedre resultat p.g.a. papir-
strukturen i kopien da skanneren din
definerer lettere kanter som skal passe
sammen ved at den samme kontrasten
er tilstede. Dette vil hjelpe både skan-
ner og programmet ditt til et best mu-
lig resultat.
Nå er du klar for å sette bitene sam-
men, ta den ene etter den andre fra
hver av sine respektive filer som ligger

på skjermen med flytteverktøyet ditt,
og plasser det inntil hoveddelen. Det
er dette som kalles for drag and drop.
Deretter velger du bakgrunnsviskelær
fra verktøypaletten og med en ikke for
stor deknings-sirkel og med en toleran-
se på ca. 50% (øverst på verktøymeny-
en din).

Klikk deg frem over skjøtelinjen
mellom de to bitene, slik tar du eventu-
elt alle deler som skal "limes" sammen.
Skulle du til slutt likevel se en kontrast-
forskjell på en del av bildet som stam-
mer fra en av bitene, klikk deg da til det
laget som er aktuelt å gå, så til halvmå-
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nesymbolet nederst på lag-
paletten din, klikk der og
velg fra nedtrekksmenyen
lys/kontrast. Her justerer du
inn det som er for mørkt el-
ler for lyst. Da gjenstår det
tilslutt bare å klikke slå sam-
men lag. Husk lagring med
navn i riktig mappe.

Restaurering er et nøyaktig-
hetsarbeid som tar tid, men
gir deg god trening i bruk av
verktøy og viser deg hvor
viktig det er å arbeide i lag
er.
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HVA ER VIRUS?
Ifølge Symantecs hjemmesider
(http://www.symantec.no/region/no/co
rporate/glossary.html) er dette defini-
sjonen på et virus: "Virus - et program
som kan "infisere" eller "forurense"
andre programmer ved å modifisere
dem til å inneholde en kopi av seg
selv. Viruskode er vanligvis ødeleg-
gende eller skadelig for data eller
systemintegritet. "

Virus er i de langt fleste tilfellene i dag
noe ødeleggende. I starten var mange
virus bare morsomme små program-
mer som dukket opp på skjermen din
med f. eks. et smil, mens det i dag kan
ødelegge maskiner rent fysisk.

VIRUS SOM GÅR NYE VEIER
Mange av virusene som har fulgt med e-
post, er virus som sprer seg selv fra den
infiserte maskinen. Som oftest har virus
vært sendt som et vedlegg til en e-post,
og du har blitt infisert ved å åpne dette
vedlegget (når du klikker på den vedlag-
te fila og velger åpne, eller dobbeltklik-
ker den vedlagte fila). Noen av e-pos-
tene har ikke vedlegg, men der er e-
posten i seg selv infisert. Du kan faktisk
også oppleve å bli infisert via enkelte
hjemmesider - de er virusinfiserte, og
infiserer maskinen din idet du åpner
sida i Nettleseren din.

På sensommeren dukket det opp flere
hissige virus. Blaster (eller W32/Blaster
A, B, C eller D som det egentlig heter)

var en av dem. Med dette kom en ny
måte å angripe en PC på. Dette viruset
gikk inn i et sikkerhetshull i Windows
(2003/XP/2000/NT), og angrep dermed
PC-en uten at du hadde åpnet e-post-
programmet ditt i det hele tatt. Det var
nok at du var på Internett.

HVA KAN DU GJØRE DERSOM
DU ER ANGREPET?
Dersom du ikke har et antiviruspro-
gram kan du skanne PC-en din via
Internett. Dette kalles en online skan-
ning.

EKSEMPLER PÅ SLIKE SIDER ER:
✗✗   Symantec, de har online skanning på
www.sarc.com, og klikk deretter på
den blå globusen langt ned på høyre
side.

✗✗   Panda Software (www.pandasoft-
ware.no), her ligger det en firkantet til
venstre der det tilbys online skanning.
✗✗   McAfee (www.mcafee.com) har onli-
ne skanning på høyre side, der det står
McAfee FreeScan.

Antivirusselskapene har egne verktøy
for fjerning av virus. Men du må vite
hvilket virus det dreier seg om. Du vil
også finne beskrivelse av de ulike viru-
sene, og hvordan PC-en oppfører seg
når den er infisert. F. eks. vil den ved
Blaster begynne å slå seg av etter noen
få minutter. Det beste er å laste ned
verktøyet til en virusfri maskin, brenne
denne på en cd, og kjøre verktøyet fra
denne. Du bør starte PC-en i Sikker
modus (som regel trykker du F8 i opp-
starten og velger kommandolinje
Sikker modus).Velg Start og Kjør, og bla
deg frem til fila på CD- en.Dobbeltklikk
denne, og den skanner gjennom hele
PC-en din etter dette viruset.

Du kan fjerne en del virus manuelt. Når
vi sier at virus "infiserer maskinen din",
legger det seg en kode i registeret i PC-
en (registry key). Dette er selve hjer-
nen i en PC, så vær forsiktig med hva
du foretar deg her når du følger en an-
visning for fjerning av virus.Du kommer
inn i registeret ved å trykke Start, og
velge Kjør. Så skriver du regedit i linja
og klikker OK. Du kan da søke etter
den oppgitte nøkkelen som ligger i re-
gisteret og slette denne.

De fleste av oss databrukere har på en eller annen måte vært i kontakt med virus, enten du
er PC eller Mac-bruker. Tidligere var dette tilgjengelig via infiserte disketter. I dag er det
Internett som er hovedkanalen for virus, og virus finnes i et langt større omfang. Dette fører
til at vi som brukere må ta mer ansvar, og skaffe oss mer kunnskap om virus, for å unngå at
dette spres i stor utstrekning.
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HVA KAN DU GJØRE FOR Å 
SIKRE DEG OG ANDRE MOT
SPREDNING AV VIRUS?
For det første bør du ha en eller annen
form for virusbeskyttelse på din ma-
skin. Det koster som regel mer å bli in-
fisert enn å kjøpe et antivirusprogram å
installere. Det er viktig at du oppdate-
rer antivirusprogrammet ditt ofte!
Dette innebærer både nye definisjonsfi-
ler (oppdatering av antivirusprogram-
met som beskytter mot nye virus, kan
komme inntil hver dag) og nye versjo-
ner av programmet.

Nå som virus også angriper via sikker-
hetshull i Windows, er det viktig at du
til enhver tid oppdaterer Windows - se
valget Windows på høyre side i
Internet Explorer (følg dobbeltpil til
høyre i IEs verktøylinje) eller gå til
http://www.microsoft.com /norge/pro-
ducts/windows/default.asp og velg den
versjonen av Windows som PC-en din
kjører.

OUTLOOK EXPRESS
Bruker du Outlook Express bør du set-
te opp programmet ditt slik:
✗✗   Velg Vis og Oppsett.
✗✗   Fjern haken for Vis forhåndsviningsru-
te
✗✗   Klikk OK

Deretter åpner du bare den e-posten
som du er sikker på er viktig for deg.
Dette bør du gjøre fordi PC-en kan bli
infisert dersom du forhåndsviser e-pos-
ten din. Er det med vedlegg (det vises
en binders ved siden av e-posten), bør
du være forsiktig med å åpne denne på
direkten.Velg heller Lagre som, og finn
tilbake til vedlegget og skann igjennom
dette med et antivirusprogram før du
åpner det.

Bruker du Outlook Express og er usik-
ker på om det er en viktig e-post eller
et virus gjør du følgende:
✗✗   Marker e-posten (vær forsiktig så du
ikke dobbeltklikker den)
✗✗   Høyreklikk og velg Egenskaper
✗✗   Velg detaljer
✗✗   Da vil det se slik ut:
R e t u r n - P a t h :
<PublishersClearingHouse@email.su-
perprize.pch.com>
X-Priority: 3
X-MSMail-Priority: Normal
Received: from mta3.primary.ddc.dart-
mail.net ([146.82.220.237])          by
fep22-svc.swip.net with ESMTP          id
<20030728152127.PIMI18304.fep22-
svc.swip.net@mta3.primary.ddc.dart-
mail.net>          for <jonanders.haaken-
stad@c2i.net>; Mon, 28 Jul 2003
17:21:27 +0200
X-MimeOLE: Produced By Microsoft
MimeOLE V6.00.2800.1106
X-MID: <Kilauea43258-776-16930149-
1@flonetwork.com>
Date: Mon, 28 Jul 2003 11:23:50 -0400
(EDT)
Message-ID: <Kilauea43258-776-
16930149-1@flonetwork.com>
From: "Publishers Clearing House"

<PublishersClearingHouse@email.su-
perprize.pch.com>
To: <jonanders.haakenstad@c2i.net>
Subject: $1,000,000.00 SuperPrize
Opportunity
MIME-Version: 1.0
Content-Type: text/html;

charset="us-ascii"
Content-Transfer-Encoding: 7bit

Her ser du i feltet Return-Path hvem
som har sendt e-posten.

✗✗   Velger du i neste omgang
Meldingskilde, kan du lese hele e-pos-
ten uten å åpne den.Vedlegg vil uansett
bare vises som en masse bokstaver
uten mening.

Se også side 23 
- om trygg bruk av e-post
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DATASIKKERHET - LES MER HER
✗✗   http://www.symantec.no/region/no/corporate/glossary.html
✗✗   http://download.norman.no/manuals/eng/BOOKON.PDF 
✗✗   http://www.datavakten.no/

NOEN ANTIVIRUSSELSKAPER
✗✗   Norman - norsk antivirusselskap som har antivirus og brannmur på norsk -
http://www.norman.com/no/index.shtml
✗✗   Symantec - lager bl. a. Norton Antivirus og Norton Internet Security (program-
met finnes på norsk) - http://www.symantec.no/ 
✗✗   McAfee Security - antivirus og brannmur (ikke norsk) http://us.mcafee.com/de-
fault.asp
✗✗   Panda Software - spansk antivirusselskap med både antivirus og brannmur (ikke
norsk) http://www.pandasoftware.no  



Jeg var så heldig å få delta som observa-
tør for DIS-Norge på 55 Deutscher
Genealogentag 19. - 22. september i
Schwerin. Disse dagene arrangeres
hvert år, neste år står Leonberg for tur.
Vi har jo ikke slike tilsvarende dager i
Norge, men det ble ytret ønske om vi
ikke kunne ha tilsvarende dager i
Norge, der tyskerne kunne delta. Det
var over 250 deltakere, mange av disse
var ledsagere, og det var lagt opp spesi-
elt program for disse. Blant deltakerne
var to nordmenn, noen dansker, en god
del svensker og noen fra Østerrike og
Sveits.

Schwerin ligger ved en idyllisk sjø i
Mecklenburg og er en nydelig by med
105.000 innbyggere. Byen er sete for
det mecklenburgs-vorpommerske par-
lament. Været var sommerlig og used-
vanlig varmt for årstiden.

En del av deltakerne benyttet anled-
ningen til å besøke arkiver i Schwerin,
Wismar og Rostock. Koper av kirke-
bøkene i Tyskland ligger ikke samlet ett
sted slik som i Norge, man må oppsøke
de enkelte arkivene.

Den første dagen var jeg på
Landeskirchliches Archiv Shwerin sam-
men med Svein Wiborg fra arbeids-
gruppen for europeiske innvandrere i
Norsk Slektshistorisk Forening (der
også jeg er med). Han forsker på sin
glassblåserslekt. I annen etasje er det
en filmlesesal med åtte leseapparater.
Her har de kirkebøkene til
Mecklenburg på mikrofilm, de er
mikrofilmet av mormonerne, kanskje
filmene også finnes i Norge?  I under-
etasjen var det gamle kirkelige
bøker/prekener, men også gamle stats-
kalendere og årbøker.

Vi gikk etterpå til Landesbibliothek
Mecklenburg-Vorpommern som holder
hus i Domen, med inngang på baksiden
av kirken. Svein kjøpte der en CD med
kopi av en doktoravhandling om glass-
blåsere i Mecklenburg. Vi kjøpte også
begge hver vår CD med Geschichtliche
Bibliographie von Mecklenburg. Her er
listet alle bøker skrevet før 1934 om
slekter i Mecklenburg, ordnet etter
navn, yrker med mer. Jeg undres om
det går an å fjernlåne bøkene til hoved-
arkivene og hovedbibliotekene i
Norge?

Fredag kveld var det høytidelig åpning
med foredrag, blant annet av borger-
mesteren i Schwerin. Lørdag var det
åtte foredrag, søndag var det femten,
opptil tre parallelle, samtidig som det
var stands der svenskene utgjorde en
stor del av utstillerne. Blant disse var
G-Gruppen med Gustaf von Gertten
som hadde samordnet den skandinavis-
ke deltakelsen på konferansen (G-grup-
pen har som mål å være en plattform
for slektsforskere som søker sine aner i
Østersjølandene), DIS-Sverige med
DISBYT (og DIStreff), Genline (svenske
kirkebøker online) Svensk
Släktforskarförbund. Danskene og jeg
satt med våre PC-er ved svenskenes
største bord. Verein für
Computergenalogie hadde stand med
nettstedet genealogy.net. Mormonerne
var selvfølgelig også der. Et forlag had-
de en masse slektsbøker, og jeg kjøpte
"Geshlechter der Hansestadt Rostock
im 13. - 18. Jahrhundert". Jeg kjøpte
også en bok om utvandrere til
Kongsberg (og Røros) fra Harz.

Gustaf von Gerten, leder for G-
Gruppen, holdt foredrag om hvordan
man fra Tyskland kan gå inn på svenske
nettsteder og finne svenske aner. Ted
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Roswall, fra Sveriges Släktforskarför-
bund, viste Genline, som er skannete
svenske kirkebøker lagt ut på nett.

Jeg var interessert i å få vite noe om
noen av de tyske anene familien har, og
jeg var heldig. Av og til detter anene
ned i fanget på en. Gustaf-Götz
Eichbaum, som for øvrig ble hedret
med diplom av G-gruppen for sitt ar-
beid for gruppen, fortalte at han var fra
Kassel. Jeg grep sjansen og spurte om
han kjente familien Dalwig i Kassel?. Ja
visst, det var hans aner!!  Min Dalwig
var død i 1808, så jeg hadde ikke stort
på den grenen, men han sa at det finnes
mye skrevet, og at den går tilbake til
1200-tallet, så nå er jeg spent på hva jeg
vil finne.

Søndag formiddag var det avslutning i
teateret, med foredrag og æresbevis-
ninger. Gustaf von Gertten og jeg tak-
ket på vegne av skandinavene. Jeg for-
talte at det er svært mange nordmenn
som har aner i Tyskland, at vi må til
Tyskland for å finne mer om disse i ar-
kiver og biblioteker, og at vi ønsker
kontakt med tyske genealoger.

Dette arrangementet var svært stort.
Jeg er glad jeg fikk anledning i teateret
til å si noen ord om norske ønsker.
Men senere vil det kanskje være vikti-
gere å ha kontakt med, delta på mø-
tene, til de regionale foreningene i
Tyskland.

Sølvi Arntzen
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TTrr yyggg brukg bruk avav e-poe-posstt
- s- sliklik uunnnngår du søpgår du søppelpopelposstt og og vviruirus:s:
(Utarbeidet av Samferdselsdepartementet (SD) og Post- og
teletilsynet (PT), i samarbeid med Forbrukerrådet og IKT-
Norge) - se www.npt.no  

1. Du må ikke åpne mistenkelig e-post. Slett slik e-post.

2. Vær svært forsiktig med innkjøp på grunnlag av masseutsendt e-post.
Det er her spammerne tjener pengene sine.

3. Vær forsiktig med å legge igjen din e-postadresse på websider,
nyhetsgrupper, chat-kanaler og lignende. Undersøk først betingelser 
og seriøsitet.

4. Ikke spre e-postadressen din ukritisk til mange. Bruk flere e-
postadresser, for eksempel en i jobbsammenheng, en annen i kontakt 
med venner og en tredje for dem  du ikke kjenner.

5. Ikke bruk automatisk svar i e-postprogrammet.Ved bruk av automatisk 
svar forstår spammerne at e-postadressen er i bruk.

6. Ikke benytt funksjonen for forhåndsvisning av e-post.

7. Ikke spre dine venners e-postadresser. Skjul mottakeradressene når du 
sender e-post til flere på en gang. Ikke videresend kjedebrev.

8. Skaff deg oppdatert spamfilter og virusfilter, enten på egen maskin eller 
via Internetleverandøren din. Last også ned gratis oppdateringer for 
operativsystemet ditt fra Internett så ofte som mulig, med tanke på 
nyoppdagede sikkerhetshull.

9. Hold deg løpende oppdatert via aktuelle nettsteder, lær om hvordan 
spam, virus og lignende virker.

10. Benytt brannmur som gir beskyttelse mot uønskede inntrengere fra 
Internett.

Bilder forrige side (ovenfra og ned): Tyske genealogvenner i G-gruppen; Gustaf von Gertten, Slektsforskning i Sverige; Olof Cronberg med
DISBYT og Hans Egeskog, redaktør av medlemsbladet til Sveriges Släktforskarförbund; Sveriges Släktforskarförbund med egen stand;Ted
Roswall og Genline.
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Kvinne 
og mann
Jeg leste med stor interesse Finn Holdens
artikkel om Ørnulf Hodnes bok "Kvinne
og mann i norsk folkekultur". Holden skri-
ver bl.a. at det ikke var vanlig at folk fikk
mange barn i Norge i middelalderen, men
at dette endret seg med reformasjonen og
Luthers vektlegging av fruktbarhetsbudet i
Moseloven osv. Men det er jo også etter
min mening at samfunnet etter hvert ble
mer patriarkalsk med kristendommens
innflytelse. Det går som en rød tråd
gjennom både kristendommen, jødedom-
men og muslimenes religion. Spesielt i sist-
nevnte er jo mannens og slektens maktdo-
minans særlig tydelig, og det kan se ut som
de muslimske samfunn står ca. 200 år tilba-
ke for de vestlige. En digresjon, men...

Jeg hadde stort utbytte av Hægebostad
bygdebok, utg. 1975 (forf. Ånen Lauen,
1898-1970) i min slektsforsking. I tillegg
fikk jeg god hjelp av Anna Rossevatn, Eiken
i Hægebostad. I denne bygdeboka skriver
Lauen på side 381-382 i kapitlet om
Tingvatn: "Eldste sonen med 2.kona, Endre
Sørenson, f. 1775 fekk nå garden. Han blei
gift 1800 med Ingeborg Thorsdtr.
Snartemo, men ho døydde alt i 1804 og
var då 17 år.Altså må ho ha vore ca. 13 år
då ho gifta seg. (Den nedre aldersgrensa
var visstnok 12 år for jenter og 14 år for
gutar for ca. 160 år sidan). Endre gifte seg
att 2.gong med Ingeborg Olsdtr. Høyland i
1805. (Dei trong ikkje lang områdingstid
før.) Anders Tollakson klaga for presten
over ekteskapet." Sitat slutt.(Min uthev.)
Endre var 25 år han giftet seg første gang.
Lauen skrev vel boka for ca. 40-45 år si-
den.Altså kan dette legges til de 160 år.
Far til Endre, deikne Søren Endreson,
1733-1816, var gift med Ingeborg Olsdtr.
Bjærum, 1738-1772. De fikk 8 barn som

alle døde tidlig. Den førstefødte ble 8 år
gammel, og Ingeborg døde samme året
som sistfødte (i barsel?). Søren giftet seg
igjen 1774 og fikk 7 barn i det ekteskapet
hvorav kun 3 ble gift og fortsatte slekten.
Det var stor barnedødelighet i forna da-
ger, og kvinnelig dødelighet spesielt i bar-
selseng. Dette bidro sterkt til det lave fol-
ketallet i landet, og at minst halvparten av
norske nordmenn er i slekt med hveran-
dre. Den siste slektstavlen jeg traff på i
Internet "tilhørte" en mann på 23 år og
gikk mer enn 40 generasjoner tilbake, dvs.
2 ledd før Halvdan Svarte. Her kan nok
mange henge seg på og finne både kongeli-
ge og småkonger i slekta. Selv har jeg fulgt
farssiden tilbake til Kiddel Haaland, f. 1560.
Det er bare 12 generasjoner mens i 7.ledd
går en gren helt tilbake til  Bergtor Evje,
f.1410.

Vennlig hilsen
Gunnar Endresen
medlem nr: 14493



NYE BØKER

Slekt og Data 25

N
YE

B
Ø

K
ER

Slektsforskning på PC
Av Finn Holden

Forlaget Damm & Søn AS utgir en rek-
ke datahefter i serien PC-skolen. De
selges på Posten, i større kiosker, i dag-
ligvareforretninger og bokhandlere. I
fjor kom også heftet Slektsforskning på
PC, opprinnelig en dansk utgave skrevet
av Ove Lauridsen. Heftet er omarbei-
det til norske forhold, men den danske
utgaven slår igjennom.

Slektsforskning på PC begynner som en
svært tradisjonell innføring i innsam-
lingen av data: spørre de eldste med-
lemmene i familien (Men: "Dessverre
kommer de fleste slektsforskere først i
gang når denne kilden er borte."), kir-
kebøker, dødsfallregistrering, gravsteds-
protokoller, folketellinger osv. Under
konfirmasjon står det noe jeg ikke har
sett før: "Dersom du er heldig, vil du i
konfirmantregistret finne noen ekstra
kommentarer fra presten, om ikke an-

net om det antall år konfirmanten har
lest for presten." Kjenner noen av le-
serne til dette?      

Mormonkirken (Jesu Kristi Kirke av
Siste Dagers Hellige) har fått relativt
stor plass. Her ser en tydelig den dan-
ske bakgrunnen. Om skiftene står det:
"De brukes heldigvis av mange, men
noen har vanskelig for å finne nøyaktig
hvilket gods deres forfedres gård eller
hus har hørt inn under." Og: "Ikke all
jord var eid av godsene, så det finnes
også andre former for skifte." Hvis en
synes det er dyrt å få CD-er sendt fra
USA, kan en i stedet kontakte
Mormonkirken i Sverige. Adressen dit
er oppgitt. Hvorfor ikke henvende seg
til sentret i Oslo i stedet?

Slektsforskning på PC gjennomgår to av
de mest brukte slektsprogrammene,
WinFamily 6 og Brother's Keeper 6, for
å vise noen av mulighetene et program
gir for registrering av slektsdata.

Hvem forsker hva? Leserne vil huske at
dette heftet for norske forhold sist ble
utgitt av Norsk Slektshistorisk Forening
i 1998. Men i Slektsforskning på PC
handler kapitlet om danske forhold og
nevner at "HFH utkommer årlig, i sep-
tember måned, og kommer både i en
trykt og en diskett-utgave". Det hadde
vært noe for oss!

Heftet har en verdifull ordliste til slutt,
igjen preget av danske forhold som
også etter 1814 var viktige i Norge.
Innføringen i gotisk skrift er kort og
grei.

Heftet gir en billig og god første innfø-
ring i slektsforskning og er prisverdig i
poengteringen av nøyaktighet i regis-
treringen av kilder. En veldig viktig, men
ofte unøyaktig, kilde i norsk slekts-
forskning, bygdebøker, er så vidt jeg har
sett, ikke nevnt i heftet.

Søking på Internett
av Eirik Dørdal Nord

Er slektsforskere kun opptatt av rene
slektssider for egen slekt eller kan vi
finne "matnyttige ting" også andre ste-
der? ( NB! Ikke programrelaterte sider)
I mitt daglige arbeid har jeg anledning til
å benytte Internet en del. Dels for å
finne frem til de sidene vi bruker mye i
attføringsarbeid, men det blir også an-
ledning til å vise frem andre sider. At
mange da har fått sitt første møte med
for eksempel DIS, er nesten en naturlig
ting:

På våre reiser rundt i edderkoppnettet
oppdages stadig nye sider. Ikke fordi si-
dene er nylaget, men rett og slett fordi
jeg / vi ikke har kommet over dem tidli-
gere.

Ett slikt "hjemmested" har vist seg å
være sidene til Foreningen Norges
Døvblinde (http://home.online.no/~fn-

dbred/history.htm#perf). Oppbygging-
en av sidene kan første gang virke noe
vanskelig siden mye av teksten er midt-
stilt. Hva gjør vel det så lenge vi finner
så mye interessant på sidene? Noen ek-
sempler er:
✔✔   forskjellige personhistorier,
✔✔   historien om barken Valkyriens siste
reise med emigranter (NB med passa-
sjerliste)  
✔✔   Forskjellige utdrag / innskanninger?
av bøker. Grunnen til spørsmålstegnet
er at det kan virke som om bøkene til
dels er skrevet inn i sin fulle lengde.
Med andre ord masse lesestoff!
✔✔   Utvandringsstoff fra aviser 
✔✔   Mye stoff om forskjellige sykdom-
mer som kolera og lepra 

Jeg har ikke vært i stand til å lese alt
fordi det er så mye stoff at det ville ha
tatt opp Slekt og Data i flere årganger
fremover. Stoffet er, i alle fall en del,
samlet av vår nær sagt allestedsnærvæ-
rende Yngve Nedrebø. Det er bare å
rette en takk til de som står bak disse
sidene og oppfordre leserne til selv å ta

ikke bare et, men mange besøk innom.
Jeg kan også nevne at en av de ansvarli-
ge bak sidene kan fortelle at dette er si-
der som stadig kommer med nytt stoff.
Derfor; ta en tur innom og lær en hel
masse!

Mange har hørt om Bjørnstjerne
Bjørnsons telegram til statsminister
Christian Michelsen hvor statministe-
rens svar skal ha vært: "Nu gjælder det
at holde kjæft". Er historien sann? Det
kan du finne ut via DIS-Hordalands si-
der eller du kan gå direkte til denne
adressen: http://ho.disnorge.no/arti-
kler/Utklipp_bt020705e1b23.pdf

Til slutt for denne gang (kanskje det
blir flere) Det finnes kjeltringer over
alt! Det foreløpig siste i så måte kan
være omtalen vi fant på Slekt Norge (
http://www.slekt.no ) om en "smart "
kar i USA som har tatt seg betalt for
slektsforskertjenester som er gratis!
Vær derfor våken når du er ute og sur-
fer på Internet!



DIS-N
GJØR OPPSLAG I SVENSKE 
KIRKEBØKER PÅ INTERNETT
(GENLINE AB)
Firmaet Genline AB skanner svenske
kirkebøker og gjør dem tilgjengelig på
Internett for abonnenter. Pris for ett år
(365 dager) for medlemmer av DIS-
Norge er SEK 1.995,- (normal pris SEK
2.690,-). Du sparer SEK 695! Dette
forutsetter bestilling på www.genline.se
(trykk Medlemssidan, Bli Medlem) og
betaling med kredittkort (Visa,
Mastercard eller American Express).
Oppgi at du er medlem i DIS-Norge og
ditt medlemsnummer. Det er også mu-
lig å kjøpe abonnement for kortere el-
ler lengre tid enn ett år, men for disse
abonnementene gis ikke medlemsra-
batt. Kontroller at de områder i Sverige
du er interessert i er lagt ut. Nye områ-
der legges ut fortløpende, se www.gen-
line.se.

SØK I SVENSKE FOLKETELLING-
ER PÅ INTERNETT (ARKION)
DIS-Norges medlemmer og lokallag
innrømmes 25% rabatt på årsabonne-
ment hos det svenske Riksarkivets en-
het Svar/Arkion. Portalen Ett historie-
nät Sverige gir mulighet for søking i en
rekke kilder. Pris med rabatt er SEK
600,- for enkeltmedlemmer, du sparer
SEK 200! Se portalen www.arkion.se
for nærmere informasjon og abonne-
ment. Husk å oppgi medlemskap i DIS-
Norge når du bestiller.

PIQUET-SKJORTER 
MED DIS-LOGO
Vi har fått laget piquet-skjorter i god
kvalitet med DIS-Norges logo på brys-
tet. Skjortene er hvite, finnes i vanlige
størrelser og koster 150,-. Spør ditt lo-
kallag om mulighet for bestilling og prø-
ving på medlemsmøter.

MUSEMATTE
DIS-kontoret selger musematter med
DIS-Norges logo og web-adresse. Pris
er kr 50,- stk + porto.

DISBYT OG ETTERLYSNINGER 
I SVERIGE
Du kjenner allerede DIStreff, forening-
ens tjeneste for å finne andre medlem-
mer som forsker på samme slekt som
deg selv, samt for å få en kontroll av
kvaliteten på dine data. Som medlem av
DIS-Norge har du også mulighet til å
søke i tilsvarende tjeneste hos
Föreningen DIS i Sverige. Der heter
den DISBYT og du finner den på
www.dis.se/sokindex.htm. Bruk det dn-
eller mn-baserte brukernavn som du
har mottatt som medlem av DIS-
Norge, h.h.v. som bidragsyter til
DIStreff. Nytt: DIS-Norges medlemmer
kan nå også rykke inn etterlysninger i
DISkulogen, medlemsbladet til
Föreningen DIS i Sverige.

BOK:
"Herred, prestegjeld og sogn i
Norge, med forandringene
gjennom tidene"
4. utg., utarbeidet av Norunn Klettum
og utgitt av DIS-Norge, beskriver blant
annet sogn- og prestegjeldsgrenser i
Norge. Boken koster 225,- for med-
lemmer og 275,- for ikke-medlemmer
pluss porto. Du sparer kr 50! Bestilles
fra DIS-kontoret eller ditt lokallag.

"Våre røtter" av Stoa og Sandberg
Den nye utgaven av "Våre røtter" ut-
kom høsten 2001 og selges av DIS-
Norge for 298,- Medlemmer får boka
fritt tilsendt! Boka kan bestilles
gjennom DIS-kontoret eller gjennom
de fleste lokallagene.

"Slektsgransking med data-
veiledning. Slektsprogram,
slektsstevne, slektsbok"
av Liv Marit Haakenstad utkom på
Orion forlag i november 2001. Vanlig
utsalgspris er kr 269,-. Som medlem av
DIS-Norge får du ved kjøp av boka
gjennom foreningen en refusjon på kr
50,- av innbetalt medlemskontingent -
du får dermed boka for kr 219. Du
sparer 50 kr! Boka kan bestilles
gjennom de fleste av lokallagene.

HEFTE:
"Hvordan lage slektsbok"
av Odd Sørensen tar utgangspunkt i
Brother's Keeper, men også brukere av
andre program vil kunne ha nytte av
heftet. Pris til DIS-medlemmer kr 45,-
(10% rabatt) + porto kr 9,-. Send din
bestilling til: Forlaget Halleys AS,
Kirkegata 8, 3770 Kragerø. E-post: for-
laget.halleys@lokalhist.no. Telefon: 35
98 38 87. Ditt medlemsnummer i DIS-
Norge må oppgis ved bestilling. Noen
lokallag selger også dette heftet.

DIGITALTRYKK 
AV SLEKTSBØKER
Fra Kraft Digitalprint (telefon 23 24 26
26) har DIS-Norge fått tilbud på digital-
trykk av slektsbøker for sine medlem-
mer. Priseksemplene i tabellen er inklu-
siv moms, men ikke frakt. Det er mulig-
het for moms-fritak på trykking av
slektsbøker ved å søke fylkesskattesje-
fen !

10 eks 30 eks 50 eks 100 eks
50 sider 590 950 1.400 2.200
100 sider 850 1.450 2.200 3.800
150 sider 1.050 1.950 2.700 4.900
200 sider 1.230 2.500 3.200 5.900

Tilbud til medlemmer
av DIS-Norge

Slekt og Data nr 3-200326
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Norge
DATAPROGRAM
Norman Virus Control - Personal
Firewall - Internet Control
Norsk antivirusprogram og brannmur.
Medlemmer av DIS-Norge oppnår dis-
se prisene (på enbrukerversjoner), som
inkluderer support fra Norman via
telefon/email og mva:
Norman Virus Control kr. 590,- (veil.
979,-) pr. År. Du sparer kr. 389!
Norman Personal Firewall kr 349,-
(veil. 489,-). Du sparer kr. 140!
Vedlikhold, årlig: kr. 480,- (inkluderer
eventuelle oppgraderinger av progam-
mer.)

Norman Internet Control (begge de to
ovenstående) inkl. 3 års vedlikehold kr.
899,- (veil. 1.890,-) Du sparer kr. 991!
I tillegg kommer et ekspedisjonsgebyr
på kr 75,- pr bestilling.

For bestilling, kontakt Norman ASA,
John Ohlson. Tel: 67 10 97 32, faks: 67
58 99 40, e-post: joh@norman.no.
Husk å oppgi DIS-Norge og ditt med-
lemsnummer ved bestilling! 

INTERNETT
ADSL tilkopling fra NextGenTel
Medlemmer av DIS-Norge tilbys rabatt
på NextGenTels ADSL abonnement
"Delta" (2048/640). Du kan med ditt
medlemskap spare 1.200-1.800,-
/år! Se NextGenTels egen DIS-side på
www.nextgentel.no/dis/ for mer infor-
masjon. Bestilling forutsetter betalt
medlemskap, samt at du må oppgi ko-
den 4663 ved bestilling.Tilbudet gjelder
også eksisterende NextGenTel abon-
nenter.

ISDN- eller 
modem-tilkopling fra Telenor
Medlemmer oppnår rabatter på alle
Telenors abonnementer, Basis, Pluss og
Total. Se nærmere beskrivelse og bestil-
lingsskjema på vår hjemmeside. Med
et Pluss-abonnement sparer du kr.
618 pr år!

SLEKTSTAVLER OG -SKJEMAER
Lokalhistorisk forlag tilbyr denne pak-
ken til medlemmer av DIS-Norge: en
halvsirkel (8 generasjoner, 255 perso-
ner) i 42x59 cm, en helsirkel (10 gene-
rasjoner, 1023 personer) i 70x80 cm, en
blokk med 30 slektstavler for ringperm
(15 pers, 4 gen pr ark) og en blokk med

50 personskjemaer for ringperm (2-si-
dige).

Normal pris for pakken er 220,- pluss
frakt, medlemmer av DIS-Norge får
denne pakken til 130,-. Porto ved for-
sendelse er 55,-. Du sparer kr. 90! Ta
kontakt med DIS-Norge for bestilling.
Tilbud fra www.disnorge.no

WWW.DISNORGE.NO
Fra vår hjemmeside kan du laste ned
alle Slekt og Data siden starten i 1990
(PDF format), du kan hente ned amt-
skart og anetavler for utfylling, du kan
lete i oversikt over privatarkiv og sist,
og sist men ikke minst kan du søke i
DIStreff. Se www.disnorge.no!

Prisene er inklusiv mva og eksklusiv
frakt der ikke annet er angitt. For be-
stilling av de produkter som kan bestil-
les hos DIS-kontoret, bruk e-post  kon-
tor@disnorge.no eller telefon 22 36
11 22. Dersom du har andre meldinger
i forbindelse med medlemstilbudene,
kontakt  medlemstilbud@disnorge.no
For oppdatert informasjon om tilbu-
dene se:
www.disnorge.no/medltilbud.htm

LLookkaallllaaggssoovveerrssiikktt
Lokallag Leder Telefon E-post
DIS-Hordaland Renathe-Johanne Wågenes 56 14 86 61 leder@ho.disnorge.no
DIS-Salten Slektshistorielag Viggo Eide 75 52 84 14 leder@sa.disnorge.no
DIS-Sør-Trøndelag Odd W. Ellevseth 72 55 44 62 leder@st.disnorge.no
DIS-Rogaland Lauritz Wanvik jr 51 58 67 52 leder@ro.disnorge.no
DIS-Oslo/Akershus Finn Holden 22 69 91 45 leder@oa.disnorge.no
DIS-Møre og Romsdal Jonny Lyngstad 71 29 57 33 leder@mr.disnorge.no
DIS-Vestfold John Ludvigsen 33 32 85 31 leder@vf.disnorge.no
DIS-Haugaland Steinar Oddenes 52 71 48 40 leder@ha.disnorge.no
DIS-Aust-Agder Berit Vik Hansen 37 04 77 25 leder@aa.disnorge.no
DIS-Vest-Agder Rolf Steinar Bergli 38 01 66 90 leder@va.disnorge.no
DIS-Nord-Trøndelag Per Herstad 74 08 17 35 leder@nt.disnorge.no
DIS-Troms Ragnar T. Samuelsen 47 02 93 44 leder@tr.disnorge.no
DIS-Østfold Kari Nicolaisen 69 34 30 58 leder@of.disnorge.no
DIS-Finnmark Stig H. Pedersen 78 95 17 19 leder@fi.disnorge.no
DIS-Oppland Kjell Helge Moe 61 26 42 62 leder@op.disnorge.no
DIS-Sogn og Fjordane Jan Eide 57 86 32 61 leder@sf.disnorge.no
DIS-Telemark Rolf Harry Tande 35 57 15 90 leder@te.disnorge.no
DIS-Hedmark Lillian Kristiansen 62 36 44 27 leder@he.disnorge.no
DIS-Buskerud Remi Pedersen 32 72 39 92 leder@bu.disnorge.no
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ETTERLYSNING 52/2003
Johansen/Hagen, Løten/Østre Toten,
1874-

Jeg søker etter opplysninger om Karen Julie
Johansen født 27.6.1874 på Østre Toten. Hun
flyttet 6.4.1909 til Løten der hun fødte datte-
ren Aslaug 27.4.1909. Hun ble senere gift med
Petter Hagen som noen år senere druknet i
elva Fløta.

De skulle da bo på Ådals bruk et sted der
Petter Hagen skulle arbeide, han falt igjennom
isen på vei til jobben og druknet!

Er det noen som kan ha opplysninger om
Petter Hagen, han døde da jeg var liten, så jeg
har ingen kjennskap til hans aner.

Åge Engen
Møllegate 6, 2390 Moelv
Mobil: 404 83 837
Medlnr:  16532

ETTERLYSNING 53/2003
Alfstadeie/Rogneby, Østre Toten, 1854-

Jeg søker opplysninger om min tippoldemor
Eli Johansdatter Alfstadeie født 1854 på
Stange.  Hun bodde i 1877 på Alfstadeie på
Østre Toten, da sammen med Johan Olsen
Rogneby født 1848, fra Næs på Hedemarken.
Er det noen som har kjennskap til deres aner
og etterkommere, vil jeg gjerne få greie på
det.

Åge Engen
Møllegate 6, 2390 Moelv
Mobil: 404 83 837
Medlnr:  16532

ETTERLYSNING 54/2003
Hansen,Ringerike/USA, 1874/1891

Min oldefar forsvant som ung mann (ca.17-18)
år til Amerika, står det i sønnens dåpsattest
1891 fra Bærum.

Er det noen som vet noe om Kristian Hansen
fra Ringerike, født ca. 1874 og som reiste til
Amerika før barnet ble født?

Heidi Morrell Andersen
Reierbakken 9, 1517 Moss
tlf : 69275925
epost : h.e.m.a@online.no
medlnr : 16430

ETTERLYSNING 55/2003 
Glad, Norge

I og med at jeg bor i Belgia og har vanskelig-
heter med å komme til et bibliotek i Norge,
ber jeg om følgende tjeneste.  Jeg etterlyser
ikke en person, men en publikasjon.

1) Norsk Personalhistorisk Tidsskrift I side
314 flg.: Skrevet av E.A. Thomle.  En oversikt

over slekten Glad.

2) Norsk Personalhistorisk Tidsskrift III side
28 flg.: Skrevet av S. H. Finne-Grønn.  Også en 
artikkel om slekten Glad

Dersom noen har disse tidsskriftene og even-
tuelt kunne lage en kopi til meg, ville jeg være
ytterst takknemlig.  Jeg skal selvfølgelig dekke
kostnader med hensyn på kopiering og porto.

Jan Søstuen
Rue du Luxembourg 23, B-1000 Brussel
BELGIA
tlf : +32 2 502 4605
epost : soestuen@coditel.net
medlnr : 16618

ETTERLYSNING 56/2003 
Steffensen, Manger-Bergen, 1861- 

Eg søker opplysninger om anene til Ole Johan
Steffensen fra Bergen. Han fikk ein uekte gutt
Ole Olsen f. 5/4-1861 Sætre, med Kari
Arnesdatter f. 3/5-1829 Heggøy.  Da Ole kon-
firmerte seg, stod det at faren heiter Ole
Johan Steffensen fra Bergen.  Mer har eg ikkje
på Ole Johan.

Eg er takknemlig for alle opplysninger angå-
ende Ole J. Steffensen og hans aner.

Arnt-Egon Skråmestø
Skråmestø,  5314 Kjerrgarden
epost : monica-b@c2i.net
medlnr : 15909

ETTERLYSNING 57/2003
Diverse

Jeg søker fødselsår og datoer og navn på for-
fedre, foreldre, søsken, barn til disse persone-
ne:

1. Elen Severine Joritsdatter, født 1817 på
Leknes i Leka, Nord-Trøndelag.
2. Jakob Iversen, f.13.04.1766 på Eide i Vågå.
3. Peternelle Knutsdatter, f.20.05.1820,
Backlandet i Trondheim.
4. Lava Birgitte Korneliusdatter, f.1816 i Vaagen
Prestegjeld. g.m Hans Pedersen, f.1810,
Ofoten.
5. Torger Jørgensen Backmann, f.1760  gm
Inger Johnsdatter, f.1751, de bodde i
Trondheim.
6. Randi Halvard/Halvorsdatter, f.1802 i
Røros.  (foreldre: Halvard/Halvor og Ingrid.
Skal være av taterslekt).
7. Anders Pedersen, f.1753 i Østerdal, kom til
Gaulstad i Ogndal i 1775, gift der med Anne
Simonsdatter, f.1758 i Dovre/Lesja.
8. Hans Ingebrigtsson, f.1671 d.1766 gm Ragna
Knutsdatter Skjervheim, f.1713  d.1747.
Bosted Voss.
9. Steffa Jonsson Gjøstein, f.1703  d.1772, g
1731 m Dordi Oddmundsdatter Elmstad.
Bosted Voss.
10. Kjel Olsson Lassehaugen, f.1715 g 1745 m
Gunvor Knutsdatter Fliseram, f.1727  d.1788

Bosted Voss.
11. Jon Larsson Haga, f.1713  g 1731 m Marta
Nilsdatter Nedre Meland, f.1705. Bosted Voss.
Er det noen som har opplysninger ang. alle
disse personene, så send en mail eller skriv.

Ørjan Larsen
Lakkegata 71a, 0562 Oslo
epost : orvolla@broadpark.no
medlnr : 15433

ETTERLYSNING 58/2003 
Crowo/Sørum, Genova i Italia/Bergen,
1881-

Jeg gransker i morsslekten min om etterkom-
merne etter min tippoldefar. 

Emilio Crowo/Crovo/Krovo giftet seg i 1881
med Kristine Pedersesdatter Sørum

Emilio kom fra Genova i Italia og var orna-
mentstøper i Bergen. Disse to fikk minst 9
barn, hvorav 2 døde. De barna som levde opp,
het Carl Josef, David August, Marie, Mathilde,
Anton, Fillip, Petra, Julie og ble født i årene fra
1881 - 1897. Kan noen hjelpe meg med opp-
lysninger om disse og etterkommerne. Jeg er
etterkommer etter David August.

Vet noe, men langt fra nok. Jeg har et ønske
om å arrangere slektstreff etter dette spesiel-
le paret. 

Hilsen Tove Karin Ljustvedt 
Fæsterlia 6, 5184 Olsvik 
Tlf: 55264864
E-mail: tove61@hotmail.com
Medlnr: 16447

ETTERLYSNING 59/2003 
Nils Olsen Morstøl, Grytten Møre og
Romsdal, 1857-

Jeg er på jakt etter en person som forvillet seg
sørover fra Møre og Romsdal til de indre
Agder-bygder som veiarbeider.

NILS OLSEN er etter folketellingen av 1865
fødd i 1857. Hans foreldre er oppgitt til Ole
Nielsen Sætre Veblungnes f.21.12.1821, og
Oline Sørensdtr. Hen, fødd.31.5.1831.  

Nils Olsen har i 1879 vært med på vegarbei-
det som pågjekk oppover dalen mellom
Mandal og Åseral. Her har vært flere fra
Grytten som har deltatt på dette arbeidet.
Disse personene giftet seg i området.

Nils Olsen Morstøl står i kirkeboken for
Bjelland sogn i Agder oppført som far ved då-
pen til Nikoline Nilsdatter den 30. mai 1880.
Nikoline er fødd 26.april 1880, mor er Kari
Nilsdatter Øvre Homme, fødd 20. juli 1858.

Årsaken til min jakt på denne Nils Olsen er at
han er kjødelig tippoldefar til min kone. Jeg
har leit med lykt og lupe etter han gjennom
mange kirkesogn, uten å finne Nils igjen.
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rlys-
nger

Historien innen min kone sin familie mener å
vite at han umiddelbart etterpå drog til
Amerika.

Der finnes en aktuell person med dette nav-
net som har dradd ut fra Kristiansand havn i
1885.

Dersom noen kunne fortelle meg dødsdato-
ene på begge hans foreldre, så kan dette lette
arbeidet, siden jeg har tenkt å dra til SAT i
Trondheim for å finne hans foreldre sitt even-
tuelle skifte. Der burde sannheten åpenbare
seg hvor Nils ble utav, dersom han lever.

Jeg vil takke for enhver opplysning, som kan
sendes til:

Torleif Odland
Eplevn.10,D
4635 Kristiansand
tlf:38047922
epost:odlano@online.no
Medlnr: 15956

ETTERLYSNING 60/2003 
Hjelm/Steinkopff,
Kristiansand/Stavanger, -1824

Jeg søker aner til Abel Marie Abrahamsdatter
Hjelm født 18.1.1824 i Kristiansand S, død
16/12-1896 i Stavanger. Hun ble gift 1845 med
kveker Anton Theodor Steinkopf, født i
Stavanger 15/08-1824. død 18/06-1904 i
Stavanger.

Jan Owe Zetterstrøm
Nedre Dalgate 53 
4013 Stavanger
tlf 51 89 31 34 / 936 48 876
e-post janow-ze@frisurf.no
Medlnr: 10189

ETTERLYSNING 61/2003 
Fundset, Buskerud, 1832-1860

Söker efter Ole Funsett f 19/4 1832 från
Norge.

Han kom tillsammans med Per Gullikson f
1828 och Kristen Jonsson Löfnäs f 23/3 1836
till Stöms socken,Jämtland ca 1860. De senare
har uppgift om att de kommer från Fundset i
Norge. Enligt emigrantlistor till USA finns nå-
gra söner Gullikson från Fundset i Buskerud.
Kan möjligen min Ole komma därifrån.

Ann-Kristin Bäckström
Skolgatan 8E, S- 81133 Sandviken
SVERIGE
tlf : 070/2852099
epost: ann-kristin.backstrom@utb.sandvi-
ken.se
medlnr : 58d7f282

ETTERLYSNING 62/2003 
Steffensen, Uløybukt/Skjervøy - 1856

Kan noen hjelpe meg å komme videre med
opplysninger om Susanna Steffensen, pikenavn
Henriksensdatter (min oldemor).

Hun er født i 1856, mest sannsynlig i Finland,
men kom til Norge 1870-årene. Hun var gift
med Benjamin Steffensen, født 1839, fra
Nøstvig på Helgeland. De bodde i
Uløybukt/Skjervøy.

Terje Olsen
Saupstadringen 39 B
7078 Saupstad.
E-post: testolse@online.no
tel. 72584948
Medlemsnr.16396

ETTERLYSNING 63/2003 
Strømberg/Strøm, Kristiania, 1795-1875

Upplysningar sökes om Petter
Strømberg/Strøm. Han föddes den 16 april
1775 i Boanäs, Karlstorps församling,
Jönköpings län, Sverige. Utvandrade den 24
mars 1795 från Ädelfors, Alseda församling i
Jönköpings län, Sverige till Norge. Enligt
bouppteckningen efter modern var han 1826
handelsman i Kristiania och använde efter-
namnet "Ström". Möjligen identisk med tie-
neste karle Petter Strømberg, 26 år gammal,
på Storgaden 26C i Kristiania i 1801-tejlinga.

Michael Lundholm
Markvägen 53, SE-16271 Vällingby
SVERIGE
epost : mlu@ne.su.se
url : http://www.ne.su.se/~mlu
medlnr : m18878

ETTERLYSNING 64/200
Hæve,Voss / Bergen, 1800-1850

Jeg søker opplysninger om en husmannsfami-
lie på Gården Hæve i Dyrvedalen på Voss om-
kring 1820.

Svend Amundsen og Anna Mikkelsdtr. ble gift
25.05 1819 på Voss.  De var husmannsfolk på
Hæve.

Deres sønn: Amund Svendsen Hæve f. 16.01.
1820 på Voss.  I 1846 var han soldat og ungkar
i Bergen. Gift 06.12. 1846 i Korskirken i
Bergen med pige Marthe Cathrine Pedersdtr.
f. 1822 i Bergen.

Hennes foreldre var bødtkerarbeider Peder
Olsen og Gunille Nilsdtr. 

Amund og Marthe Cathrine fikk en sønn før
de ble gift i 1846: Sivert Olai Amundsen  f.
12.07 1846, døpt 16.08. 1846  "uægte". 

Sivert Olai Amundsen kom som ung til
Lofoten som tjenestegutt, ble konfirmert i
Borge kirke på Vestvågøy i 1864. Han ble se-

nere gift med Anna Jensine Nilsdtr. (1842-
1892) fra Tangstad i Borge i Loften.  Sivert og
Anna ble gårdbrukere på Krogtoft i Borge.
Sivert Olai døde 1925, han har stor etterslekt
bl.a. i Lofoten og Haugesundområdet. 

Familien på Hæve på Voss er også forfedre til
mine barn.  Kjenner noen mer til folk og for-
hold på Hæve fra omkring 1800-1840 ? 

Knut Inge Apesland
Trollkleiva 18, 4638 Kristiansand
tlf : 38024373
epost : ingeape@online.no
medlnr : 15057

ETTERLYSNING 65/2003 
Engelbrektsson, Norge/Sundsjø i
Jämtland, - 1841

Jag söker information om Lars Engelbrektsson
(Engelbertsson) (dessa efternamn kallas han
för i Sverige)  f 17/7 1841 i Norge. Han van-
drat över till Sverige och Sundsjö, Jämtlands
län. Gift med Karolina Nordin f:26/11 1849 i
Sundsjö. Dom flyttar senare till Borgsjö.
Medelpad. Han skall enligt muntlig tradition
rymt från militärtjänstgöringen i Norge. All in-
formation om honom är av stort värde. Tack
på förhand.

Stefan Lundkvist
Germandövägen 14, SE-97439, Luleå
SVERIGE
epost : stoffe999@yahoo.se
medlnr : 5177

ETTERLYSNING 66/2003 
Johansen Mjønes/Treekrem,
Kristiansund N /Bergen?, 1895- 1920

Jeg søker etterkommere etter Johan Johansen
Mjønes f. 22.juli 1876, Hevne i Sør Trøndelag,
og Ingeborg Johanne Halvardsdatter Treekrem
f.24.10.1883 Straumsneset, Møre og Romsdal.
De giftet seg 3. mai 1903 på Straumsneset,
men bodde da trolig i Kristiansund.

Johans bror Nils Mjønes var gift med
Ingeborgs søster Karen. De bodde også i
Kristansund.

Alle opplysninger om disse mottas med takk.

Gro Knudsen
Hansabakken 21, 9151 Storslett
epost : gro.knudsen.c2i.net
medlnr : 11531

ETTERLYSNING 67/2003
Wold/Hjellen, Bergen, 1880-

Jeg etterlyser opplysninger om etterkommere
etter Peder Lassesen Wold og Eli Einarsdtr. (f. 
Hjellen). De skal ha vært bosatt i Bergen
rundt 1880/1900. De skal ha fått disse barna:
Ingeborg Lovise Wold (f. 1885 i Bergen)
Lind Petro Wold (f. 1888 i Bergen)
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Einar Kornelius Wold (f. 1890 i Bergen)
Jørgen Emil Wold (f. 1892 i Bergen)
Nils Fridthjof Wold (f. 1898 i Bergen)

Jeg vet at Einar Kornelius Wold giftet seg og
flyttet til Strandvik, men de andre søskna 
mangler jeg opplysninger om.

Anne Sørensen
Hedrum Ravei 64, 3270 Larvik
tlf : 33192127
epost : fam.s@c2i.net
medlnr : 16168

ETTERLYSNING 68/2003
Tørrisdatter, Hof / Våler i Solør, 1830 -
1870

Min oldemor Petroni(e)lle Johnsdatter
(Hagen),  f. 23.mars 1871 på Elverum, var dat-
ter av John Johnsen f. 1835 og PERNILLE
TØRRISDATTER f. 7. oktober 1833, døpt 20.
november 1833 Våler i Solør, ifølge opplys-
ninger familien sitter inne med.

I FamilySearch finner jeg ei Pernille
Tørrisdatter f. 14 november 1835,
Kvesetmoen, Hof.

Foreldrene skal være Tørris Pedersen og Eli
Tørrisen.  Pernille oppgies å ha en datter
Olivia Olsen f. 24. september 1865 i Hoff.
Faren skal være Oluf Olsen.

I F.T. 1865 finner jeg på Berget, østsiden i Hof,
Tørris Pedersen og kone Eli Tørrisdatter. De
har datteren Pernille Tørrisdatter 28 år, som
igjen har datteren Olivia Olufsdatter på 1 år.

Jeg antar at dette er de samme personene,
men er det noen som vet hvilke datoer som
er korrekte?

Dersom jeg er på rett spor, så skulle jeg gjer-
ne visst mer om anene til John, Tørris og Eli.

Geir Dybvig
2072 Dal
tlf : 97734655
epost : britmo@online.no
medlnr : 12058

ETTERLYSNING 69/2003
Meldal, Indbjør, 1767-

Jeg etterlyser hvorfra John Meldal stammer og
hvem hans foreldre var? 

Han døde som kårmann på Indbjør 1846, 83
år gammel. Han fikk en sønn John Meldal
Johnsen, f.1797 med sin første(?) kone(?)
Dorthea Katrine Nielsdtr. Han var enkemann
da han ble gift på nytt i 1826 m/Ragnild
Johannesdtr., Vassvik i Hadsel. Hun døde på
Indbjør i 1838. Er det noen som kan hjelpe
meg ut av denne floke. Navnet Meldahl finner
en jo over hele landet i presteslekt, eller kom-
mer han fra Meldal (Sør-Trøndelag)?

Werner Pedersen
Frøyslievn. 6, Sigerfjord, 8400 Sortland 
tlf. 761 27449
e-post: werain@c2i.net
Medlnr. 9424.

ETTERLYSNING 70/2003
Ask, Hobøl, 1845

Er det noen som har opplysninger om Lars
Ask, som var lensmann i Hobøl 1845, og had-
de en viss tilknytning til Gjerdrum.  Antagelig
hadde han også  familie i Oslo.

Olaf S. Bakken
Rognveien 15, 2022 Gjerdrum
tlf : 63990049
epost : osbakken@tiscali.no
medlnr : 1012

RETUSJERING OG RESTAURERING
AV ØDELAGTE SORT/HVIT FOTOGRAFIER

Bilder som ønskes reparert kan sendes pr. post eller som
vedlegg til e-post til  

Øyvind Andersen, Syvstjerneveien 36, 4843 ARENDAL
Telefon 37097262    Mobil 91193617
e-postadresse: ohanders@frisurf.no

ANNONSE

ANNONSE

Slektsforskerdag
25. oktober 2003
Finn din slektsforskerdag:
Arrangør Sted Tid 
DIS-Hordaland Laksevåg senter, Bergen 10:00-16:00
DIS-Nord-Trøndelag Levanger bibliotek Se web

Steinkjer bibliotek Se web 
DIS-Oppland Høgskolen i Gjøvik 10:30-15:00 
DIS-Oslo/Akershus Engebråten skole, Oslo 10:00-16:00 
DIS-Rogaland Sandnes Kulturhus 10:00-15:00 
DIS-Salten Slektshistorielag SAS-hotellet, Bodø 10:00-15:00 
DIS-Sogn og Fjordane Sogn Folkemuseum, Sogndal 11:00-16:00 
DIS-Sør-Trøndelag Trondheim Folkebibliotek 10:00-15:00 
DIS-Vest-Agder Byhallen, Kristiansand 10:00-14:00 
DIS-Vestfold Horten bibliotek 10:00-14:00  

Larvik bibliotek 10:00-14:00  
Sandefjord bibliotek 10:00-14:00 

DIS-Østfold Møllebyen, Moss 10:00-14:00 

!
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OKTOBER 
✔✔   14. okt - DIS-Rogaland
Brukermøte Brothers Keeper, kl18:30
Sandnes , Kafeteria på Lura Bydelshus 
✔✔   15. okt - DIS-Rogaland
Medlemsmøte kl 18:30, Stavanger , Det
Norske Utvandrersenteret 
Tema: Bruk av kildene på arkivet. Ta
med dine slektsnøtter, kanskje kommer
du videre i slektsgranskingen her.
✔✔   15. okt - DIS-Hordaland arrange-
rer møte kl 19:00 Bergen , Kronstad
Hovedgård. Tema: Presentasjon av
Brothers Keeper 6 v/Otto Jørgensen.
✔✔   20. okt - DIS-Haugaland BK bru-
kergruppemøte, Haugesund , IOGT-hu-
set ved Haugaland videregående skole.
✔✔   20. okt - DIS-Aust-Agder har
medlemsmøte, kl19:00, Arendal ,
Kløckers hus  Tema: Foredrag om skips-
bygging i Vikkilen. v/Anne Tone Aanby
✔✔   21. okt - DIS-Vestfold arrangerer
møte kl 18:30, Stokke bygdetun 
Tema: Distreff A-Å og Hvordan registre-
rer vi data? 
✔✔   23. okt - DIS-Haugaland Embla
brukergruppe kl 19:30, Haugesund
IOGT-huset ved Haugaland vgs
✔✔   25. okt - DIS-Hordaland
Slektsforskerdag kl 10:00 - 16:00
Bergen , Laksevåg Senter -
✔✔   25. okt - DIS-Rogaland
Slektsforskerdag i Rogaland kl
10:00, Sandnes , Sandnes Kulturhus 
✔✔   25. okt - DIS-Oslo/Akershus invi-
terer alle til Slektsforskerdagen 2003
kl 10:00 - 16:00, Oslo , Engebråten sko-
le, Kapellv. 120
✔✔   25. okt - DIS-Vest-Agder
Slektsforskerdag kl 10:00,
Kristiansand , Byhallen 
✔✔   25. okt - DIS-Salten slektshistori-
elag Slektsforskerdagen kl 10:00
Bodø, Radisson SAS hotell,
✔✔   25. okt - DIS-Vestfold
Slektsforskerdagen kl 10:00 - 14:00
Larvik , Larvik bibliotek 
Sandefjord , Sandefjord bibliotek 
Horten , Horten bibliotek 
✔✔   25. okt - DIS-Sør-Trøndelag
Slektsforskerdagen kl 10:00-15.00
Trondheim Folkebibliotek 
✔✔   30. okt - DIS-Rogaland

Brukermøte Family Tree Maker kl 18:30
Sandnes , Kartevoll-rommet, Sandnes
Bibliotek, 4.etg.

NOVEMBER 
✔✔   1.-2. nov - DIS-Troms
Slektshistorie-seminar, kl 09:30 - 15:30,
Nordreisa , Reisa Fjord Hotell,
Sørkjosen 
✔✔   4. nov - DIS-Vest-Agder arrange-
rer møte kl 18:30, Kristiansand,
Kvadraturen Videregående Skole 
Tema: Søketeknikker på Internett.
v/Agnar Merkesnes
✔✔   5. nov - DIS-Oslo/Akershus arran-
gerer møte kl 18:00, Oslo , Riksarkivet 
Tema: Hvordan forbedre egne registre-
ringer ved hjelp av DIStreff-tjenesten! 
v/Alf Christophersen
✔✔   6. nov - DIS-Sør-Trøndelag arran-
gerer møte kl 18:30, Rostenhallen 
Tema: Slektsforskning på en annen måte.
v/Per Jevne
✔✔   6. nov - DIS-Hordaland-
Kvinnherad arrangerer møte om å
lage slektsbokkl 19:30
Kvinnherad bibliotek, Husnes 
✔✔   6. nov - DIS-Salten slektshistori-
elag arrangerer møte kl 20:00, Bodø ,
Bodø bibliotek  Tema: Innsamling av
gamle stadnamn v/Finn Myrvang
✔✔   8. nov - DIS-Østfold arrangerer
møte kl 11:00. Tema ikke bestemt 
✔✔   10. nov - DIS-Haugaland med-
lemsmøte kl19:00, Haugesund , IOGT-
huset ved Haugaland vgs
✔✔   11. nov - DIS-Rogaland
Brukermøte Brothers Keeper kl 18:30
Sandnes , Kafeteria på Lura Bydelshus 
✔✔   17. nov - DIS-Haugaland BK bru-
kergruppemøte, Haugesund , IOGT-hu-
set ved Haugaland vgs.
✔✔   17. nov - DIS-Aust-Agder har
medlemsmøte kl 19:00,Arendal ,
Kløckers hus.Tema: Kristen Taraldsen vil
berette om" Bank krakket i Arendal med
ringvirkninger" 
✔✔   18. nov DIS-Vestfold arrangerer
møte kl 18:30, Stokke bygdetun 
Tema: Ggamle bilder fra Stokke v/ Arne
T. Jacobsen 
✔✔   19. nov - DIS-Rogaland
Medlemsmøte kl 18:30, Stavanger ,

Statsarkivet i Stavanger 
✔✔   19. nov - DIS-Hordaland arrange-
rer brukermøte kl19:00, Bergen,
Kronstad Hovedgård
✔✔   20. nov - DIS-Haugaland Embla
brukergruppe kl 19:30, Haugesund ,
IOGT-huset ved Haugaland vgs. Tema:Vi
ser på hvordan vi legger inn i person/fa-
milieskjema.
✔✔   27. nov - DIS-Rogaland
Brukermøte Family Tree Maker kl 18:30
Sandnes , Kartevoll-rommet, Sandnes
Bibliotek, 4.etg.

DESEMBER 
✔✔   2. des - DIS-Rogaland Brukermøte
Embla Familie og Slekt kl18:30, Sandnes ,
Kafeteria på Lura Bydelshus, Sandnes 
✔✔   2. des - DIS-Vestfold arrangerer
møte kl 18:30, Stokke bygdetun 
Tema: Gravregistrering  v/Helge
Klingberg
✔✔   2. des - DIS-Vest-Agder arrange-
rer møte kl 18:30,Vennesla , Restaurant
Løa Julebord. NB: Påmelding.
✔✔   4. des - DIS-Sør-Trøndelag arran-
gerer møte kl 18:30, Rostenhallen 
Tema: Krigsbarnforeningen i Norge.
v/Tor Otto Olsen
✔✔   4. des - DIS-Hordaland-
Kvinnherad Årsmøte kl19:03,
Kvinnherad bibliotek, Husnes 
✔✔   4. des - DIS-Salten slektshistorie-
lag arrangerer møte kl20:00, Bodø ,
Bodø bibliotek.Tema: Bodin-forfatteren
Håkon Evjenth v/Egil Johnson
✔✔   6. des - DIS-Østfold arrangerer ju-
lemøte kl 11:00
✔✔   8. des - DIS-Haugaland medlems-
møte kl 19:00, Haugesund , IOGT-huset
ved Haugaland vgs.
✔✔   15. des - DIS-Haugaland BK bru-
kergruppemøte. Haugesund , IOGT-hu-
set ved Haugaland vgse.
✔✔   17. des - DIS-Hordaland arrange-
rer møte kl 19:00, Bergen , Kronstad
Hovedgård. Foredrag "Juletradisjoner"
v/Gerd Wicklund-Hansen 
✔✔   18. des - DIS-Haugaland Embla
brukergruppe. kl19:30 Haugesund ,
IOGT-huset ved Haugaland vgs

se også www.disnorge.no

DIS-KALENDEREN
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